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Hz ötéves terv elsu terméséért 
induljanak munkára a dolgozó 

földművesek
Az ötéves terv első termésé

nek biztosítására indulnak mun
kába a dolgozó földművesek. A 
tennivalókat kedvező körűimé- 
nyék között végzik: kedvező idő
járás, jó technikai feltételek 
mozdítják elő munkájuk sikerét. 
Az őszi vetési csata teljes győ
zelmének biztosítósára a Román 
Munkáspárt Központi Vezető
sége és a minsztertanáes a ten
nivalók pontos megjelölésével 
nagyjelentőségű határozattal sie
tett a dolgozó földművesek se
gítségére.

A határozat 
adatokat, utat 
latok teljesítésében. Ă világ leg
fejlettebb mezőgázdaságtudomá- 
nya, a szovjet agrotechnika nagy
szerű tapasztalatait közvetíti a 
falusi dolgozók közé, hogy e ta
pasztalatok alkalmazásával biz
tos eredményt érjenek el a sze
gény- és középparasztok maguk 
és az egész ország dolgozó népe 
jövőévi kenyerének biztosítása 
során.

Az idei őszi vetési kampány 
különös fontossággal bir. ötéves 
tervünk első évének kenyerét 
biztosítja, szervesen kapcsolódik 
a terv sikeréhez. A dolgozók 
életszínvonalának emelkedése 
igen nagymértékben függ attól, 
hogy az állami és kollektív gaz
daságok dolgozói, valamint az 
egyéni gazdálkodást folytató 
szegény- és középparasztok mi
ként teljesítik a soronlévő mun
kálatokat. Ugyanakkor a bősé
ges termés azt is jelenti, hogy 
országunk aktívabban, nagyobb 
erővél vehet részt a Szovjetunió 
vezette béketábornak a béke 
megszilárdításáért folyó harcá
ban.

A dolgozó földműveseknek 
meg kell tízszerezniök erőfeszí
téseiket. Minden igyekezetükkel, 
tudásukkal a lehető legjobb 
eredmény eléréséért kell küzde- 
niök, hogy ezzel hozzájárulja
nak a szocializmus építéséért, 
Népköztársaságunk megerősödé
séért, a béke megvédéséért foly
tatott, harchoz.

A határozat hatalmas Támo
gatást nyújt ebben a dolgozók
nak. Felszólítja a földművelés
ügyi minisztériumot, hogy ă nép
tanácsok törvényét alkalmazó 
állami bizottság és az Állami 
Terménybegyiijtő Bizottság tá
mogatásával irányítsa az őszi 
munkálatokat. Feladatként tűzi 
a tartományi és rajonális ideig
lenes bizottságok elé. hogy az 
őszi vetési kampány során szer
veik segítségével biztosítsák az 
őszi mezőgazdasági munkálatok 
határidőre való teljesítését. Az 
ideiglenes bizottságoknak moz
gósítaniuk kell az összes szak
embereket az állami gazdaságok, 
kollektív gazdaságok, a gépállo-’ 
mások és az összes dolgozó föld- 
művesek irányítására, hogy a 
szakemberek támogatásával a 
lehelő legjobb munkát fejthes
sék ki.

A határozat szervezett mun
kát ir elő. Az ideiglenes bizott
ságokat megbízza azzal, hogy az 
egyes községek határait körze
tekre, dűlőkre osztva, aprólékos 
részletességgel készítsék el a ve
tési munkatervet és szervezzék 
meg a munkálatok ellenőrzését. 
Felszólítja a határozat az idcig- 

' lenes bizottságokat arra, hogy 
szigorúan ellenőrizzék a szer-

megjelöli a fel
mutat a munká-

Visszaérkezett a RNK szakszervezeti 
küldöttsége Koreából

BUKAREST. — Az Országos Szakszervezeti Tanács küldöttsé
ge, amely a RNK dolgozóinak ajándékát vitte az amerikai impe
rialisták vadállati bombatámadásai áldozatainak. Korea asszo
nyainak. gyermekeinek és öregeinek, visszaérkezett a fővárosba.

A küldöttséget, amelynek tagjai Borila Ecaterina, a «Viata 
Sindicala" felelős szerkesztője és Anton Emílián a közigazgatási 
intézmények alkalmazottai szakszervezeti szövetségének elnöke, a 
repülőtéren Stere Nichifor az OSZT titkára, Nicolschi Vanda az 
OSZT végrehajtóbizottságának tagja és mások fogadták.

A legnagyobb egyéni megtakarításért

számjavitások és magtisztító- 
sok keresztülvitelét.

A fogyasztási szövetkezetek 
szövetségére is komoly feladat 
hárul. A határozat értelmében a 
szövetkezeteknek biztositaniok 
kell a vetési kampány jó telje
sítéséhez szükséges összes nyers
anyagokat, azonkívül pedig gon- 
doskodniok kell arról, hogy a 
szövetkezetek tulajdonában lévő, 
a mezőgazdasági gépközpontban 
elhelyezett eszközöket az egész 
kampány idején tervszerűen 
felhasználják.

Nagy jelentőségűek a határo
zatnak a vetési kampány végre
hajtására vonatkozó útmutatá
sai. Itt elsősorban a munkála- Ș 
tok teljesítéséhez használandó, ■ 
bő termést biztositó vetőmag bér j 
szerzéséről intézkedik a határo
zat. A tartományi, rajonális és 
községi ideiglenes bizottságok 
feladataként jelöli meg. hogy 
gondoskodjanak jóminőségü ve
tőmagról. Ezt elsősorban á dol
gozó földművesek saját termésé
ből kell biztosítani. Ha az ilyen 
módon rendelkezésre álló vető
mag nem elég jóminőségü, akkor 
vásárlással, vagy cserével kell 
beszerezni a vetési terv végre
hajtásához szükséges magot. A 
továbbiak során intézkedik a ha
tározat arról, hogy a magot a 
szovjet agrotechnika módszerei
nek alkalmazásával tisztítsák a 
dolgozó földművesek. Az ideig
lenes bizottságok keretében mű
ködő mezőgazdasági szakembe
reknek ellenőrizniük kell a ve
tőmag csiraképességét s ha va
lahol rosszminőségü vetőmagot 
találnak, ott .gondoskodniuk kell 
annak becseréléséről. Ez a fel
adat az állami terménybegyiijtő 
bizottság hatáskörébe tartozik, 
amelynek gondoskodnia kell a 
jó vetőmag biztosításáról.

Az őszi vetések technikai le
bonyolításáról a határozat külön 
szakasza intézkedik. Elsősorban 
megállapítja, hogy a vetéseket 
azokon a területeken kell azon
nal teljesíteni, ahol a tarlóhán
tást elvégezték a dolgozó föld
művesek. Gabonavető területnek 
az olyan termőket kell felhasz
nálni, ahol veteménynövényeket, 
takarmánynövényeket, ipari nö
vényeket, vagy tavaszi gabona
féléket termesztettek a dolgozó 
földművesek. Ahol ilyen terü
letek nincsenek megfelelő nagy
ságban, csakis ott szabad á ten- 
geritermő-t.erületet is bevetni, 
de csak azután, miután ezeken a 
termőterületeken a szovjet agro
technikai tapasztalatok felhasz
nálásával biztosították a jó mag
ágyat.

A határozat intézkedik az őszi 
termények betakarításáról és áz 
ó'szi ugarolás teljesítéséről. Min
den szakasza, minden sora támo
gatást jelent a dolgozó földmű
veseknek munkájuk teljesítésé
ben.

A dolgozó földművesek tanul
mányozzák át alaposan a Ro
mán Munkáspárt Központi Ve- 
zetősege és a minisztertanács 
határozatát. Annak előírásai 
szerint induljanak az őszi mun
kák toljesitésére a szocializmus- 
ért, a magasabb életszínvonalért, í 
a hókért folytatott harc uj ütkö- | 
zetébe. Ha a Párt útmutatásait | 
követik biztos sikert érnek el.
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Már az első napokban szép eredményeket érnek el 
a RATA gépkocsivezetői

csoportülésen arra tett ígéretet, 
hogy az év végéig 17.125 lej ér
tékű benzint takarít niég gépko
csiján, már az első öt napon 
21f75 lejt takarított meg. Az ed
digi eredmények szerint mind 
Pop Eugen, mind Beudem Aurel 
jóval fölülmúlják takarékossági 
vállalásaikat az év végéig.

AZ ARANYOSGYÉRESI 
„SODRONYIPAR'1

KOLOZSVÁR. — Egy héttel 
ezelőtt a RATA kolozsvári ki
rendeltségének dolgozói is bekap
csolódtak a temesvári élüzemek 
takarékossági versenymozgalmá
ba. Pop Eugen gépkocsivezető, 
— aki a százezer kilométeresek 
versenymozgalmának is tagja — 
az elsők között jelentkezett. Vál
lalkozott, ho;gy nagymértékben 
csökkenti gépkocsija benzinfo 
gyasztását. Pop Eugen komoly
ra vette vállalását. Azóta — bár 
eddig is kíméletesen bajit gépé- dolgozói is komoly harcot indí

tottak a takarékos anyaggazdál
kodásért. Ezért a termelésben 
elért megtakarj tások mellett a 
munkások és technikusok állan
dóan azon kísérleteznek, hogy uj 
gépek és szerszámok, felszerelé
sek készítésével is növeljék a

vei — még fokozottabban ügyel 
rá és (gondozza. Az eredmény 
már az első napokban mutatko
zott. Az első öt napon Pop Eu
gen 2250 lejt jegyzett takarékos' 
sági folyószámlájára. Beudean 
Aurei pedig, aki, á szakszervezeti

megtakarítást. így Marian Au- 
gustin mester Görög János me
chanikus segítségével a garázs
ban talált hulladék, és selejtes 
anyagból egy moiorbejárató 
munkapadot készített, amellyel 
30 kiló benzint takarítanak meg 
egyetlen motor bejáratásának 
ideje alatt. A bejárató-padot 
egy villamosmotor hajtja, ame
lyet szintén ócska anyagból állí
tottak elő.

Ugyancsak Marian Augustin 
Görög János segítségével kijaví
tott még egy ócska tartályt is, 
amely nagyszerűen alkalmazható 
a gyár valamennyi teherautóján. 
Ezenkívül a két dolgozó külön
böző munkálatokkal mintegy 80 
ezer lejt takarított meg az elmúlt 
hetekben.
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magyar küldöttség tagjainak látogatása - 
a fővárosi kultúrintézményeknél -

Constantin professzor, egyetemi tes közoktatásügyi miniszter bu 
rektor, Stoțlov Simion a fizikai .csuztatták, Jelen volt a pálya- 

___ _____ és matematikai kar dékánja, udvaron-- Kalló Iván, a Magyar 
küldöttség tagjai közül Badarau Eugen professzor; aka- Népköztársaság bukaresti köve-

BUKAREST. — A Román- 
Magyar Barátsági Hét alkalmá
ból a főivárosban tartózkodó ma
gyar 1 „ - _ .
Alexits György, a Magyar Tu- démikus és Nicuta Constantin te és a követség tagjai, 
dományos Akadémia főtitkára, 
Gigler Márton, Varga Barnabás 
és Szöllősi Ibolya magyar szta
hanovista élmunkások, a Magyár 
Rádió énekkara és Toki-Horváth 
Gyula népi zenekara megláto
gatta a fővárosi Folklór Intéze
tet. A magyar vendégek az inté
zet dolgozói részéről felvilágosí
tást kaptak munkájukról.

Kedden délután Jóboru Mag
da magyar közoktatásügyi állam
titkár és Alexits György látoga
tást tettek a „C. I. Partion11 
egyetemen. A mafeyár vendégeket 
Buican elvtárs, helyettes közok 
tatásügyi miniszter, Balmus

Szerdán délután a külföldi 
kulturkapcsolatokat ápoló román 
intézet helyiségében Alexits 
György, a Magyar Tudományos 
Akadémia főtitkára a Magyar

tanulmányi igazgatók fogadták.
Kedden este a külföldi kultur

kapcsolatokat ápoló román inté
zet vacsorát rendezett a küldött
ség tiszteletére. A vacsorán ro
mán részről megjelent Popescu- , Népköztársság első tudományos 
Doreanu, Mezincescu Eduard, 
Buican, Puțuri, Scurtu Natália, 
Moisil professzor, akadémikus, 
Selmám Traian és mások.

Jóboru Magda magyar közok
tatásügyi államtitkár kedden 
visszautazott Budapestre. Az ál
lomáson Popescu-Doreanu köz
oktatásügyi miniszter, Mezinces
cu Eduard, á müvészetí^gyi bi

| A MAROS,TARTOMÁNYI
I SZÖVETKEZETI SZÖVET-
I SÉG ALKALMAZOTTAI
fi SPORTPÁLYÁT ÉPI-
j tettek
S A szövetkezeti alkalmazottak 
í körében az átszervezés ój;a nagy 

lendületet, vett a sportolás. A 
Maros-tartományi Fogyasztási 
Szövetkezetek Szövetségének 
dolgozói, testedzésük elősegíté
se érdekében 1950. évi tervükben 
vállalták, hogy a székház kert
jében sportpályát építenek. A 
szövetség alkalmazottainak

Isportkollektivája önkéntes mun
kával fogott hozzá a sporttelep 
megépítéséhez. A szövetség ala
pot bocsájtott a dolgozók ren
delkezésére, hogy a pálya építő- 

t sebez szükséges anyagokat megvá
sárolhassák. A röplabda pálya 
teljesen lelkószült, az asztalite
nisz. kosárlabda, tenisz pálya, 
teke pálya, valamint a fürdő ké
szülőben van.

BETHLEMIÁZÁN JÓ 
EREDMÉNNY EL FOLYIK 
A KULTURMUNKA

Tcmes-tartományi Bet b lep ba
za község k.ilturotthouábnn 
egymást követik az ismereHcr- 
jcsztő és kulturális előadások. 
A közelmúltban az Ifjúmunkás 
Szövetség tartott műsoros elő
adást. amelyen román és német

í

intézetéről tartott előadást.
A három magyar sztahanovista 

közül Gigler Márton a budapesti 
„Ganz" öntője, látogatást tett a 
fővárosi „Augusztus 23“ üze
mekben, ahol ennek az üzemnek, 
valamint a tapasztalatcserére 
jött „Vasile Roaii;a“, ^Decem
ber 21“, „Timpuri noi“ és „Vui- 
can" üzembeli munkásoknak elő- 

zottság elnöké és Buican helyet- . adta munkamódszerét. Szöllősi 
Ibolya, á „Kistex" gyáir szövő
nője á „November 7“‘ szövődét 

I látogatta meg, ahol az ottani
múnkásnőkkel haladó munkamód

I szerekről beszélt. Varga Barna-
bâș élbányász a kőolaj-, bánya
ég ’ földgáz-munkások '' szakszer 
vezeti szövetségének aktivistái^ 
val vitatta meg a szocialista 
Versenyeket.

Szerdán • délelőtt Gigler Már- 
ÖNKÉNTES MUNKÁVAL' tón, Varija Barnabás és Szöllősi 

" * ” Ibolya a fővárosi pionir-palotá-
ban tettek látogatást.

Szerdán délután érkezett a fő- 
au- városba Somogyi László magyar 

karmester, aki a bukaresti álla
mi filharmonikus zenekar hang
versenyén fog vezényelni. A re 
pülötéren Somogyi Lászlót a 
müvészotügyi bizíottsáfe, a kül
földi kulturkapcsolatokat ápoló 
román intézet, a RNK zeneszer
ző-szövetségének képviselői és a 
magyar követség megbízottai 
fogadták.
A MAGYAR MŰVÉSZEGYÜT

TESEK PLOESTIBEN 
PLOESTI. — A Román-Ma. 

gyár Barátsági Hét keretében a 
ploestj „Rodina" teremben a 
magyar rádió énekkara, 3 DISz 
táncegyüttese és- Toki-Horváti- 
Gyula népi zenekara lépett fel. 
A termet zsúfolásig megtöltő.

müsorszámok is szerepeltek. A 
községi ideiglenes : bizottság á 
tömegszervezefék által rendezett 
műsoros előadások jövedelméből 
gyermekotthont létesített.

UTAKAT JAVÍTOTTAK 
TELEORMAN-TARTO- 
MÁNYBAN

Teleorman-tartományban 
gusztus hónap folyamán a köz
ségi, rajonális és országutakra 
7434 köbméter apró kavicsot és 
5442 köbméter darabos követ 
szállítottak. Rudar község kör
nyékén rendbehoztak 95.700 mé
ter sáncot. Ugyancsak augusz
tus hónapban Gargau, Pielea és 
Grosu községekben megjavítot
ták a hidakat.

RDNSZ-TAGOK ÖNKÉNTES 
MUNKÁJA

A RDNSz marosvásárhelyi 
szervezetének tagjai nagy szám
ban vettek részt a szervezet gyűj
tési mozgalhiában az -ikolák 
mellett létesülő internátusok fel
szerelésének gyarapítására. Az 
akció alkalmával 21 RDNSz-tag 
58 önkéntes munkaóra alatt 1120 . mintegy 2000 főnyi közönség, 

lelkesen tapsolta n m| rynr mű
vészeket és hosszasan tüntetett 
a román és magyar nép közötti 
barátság mellett.

lejt cs 364 különböző evőesz
köz gyűjtött. Ezeket az evő
eszközöket az iskolák intemátu- 
sai között osztják szét.
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Cs’.i-En*Láj kínai külügyminiszter tiltakozó távirata 
az amerikaiak wjafeb provokációi ellen

PERING. — (Agerpres.) Ceu- 
Ea-L-áj, a Kínai Népköztársaság 
kiiügyminisztere, tiltakozó táv' 
iratot küldött Trygve Lie-.hez. 
az ENSz főtitkárához.

Csu-En-Láj táviratában kifej
ti, hogy szeptember 22-én a Ko
reában állomásozó amerikai légi 
egységek újabb támadást in
téztek Kína légi területe ellen. 
Líakusao helység felett felderí
tést végeztek, majd Antungban 
12 bombát dobták le.

Az amerikai légi haderő újabb 
bűnös akciója azt bizonyítja, 
hogy az Egyesült Államok a Ko
rea elleni támadó háborút ki 
akarja terjeszteni Kína ellen.

A kínai külügyminiszter jegy
zékében rámutat arra', hogy au
gusztus 27-én és 30-án és szep
tember 10-én már panasszal for
dult a Biztonsági Tanácshoz 
Kína iégíterének megsértése és 
az amerikai repülők bombatáma- 
dásaj miatt. Egyidejűleg a kül
ügyminiszter követelte, hogy a 
Kínai Népköztársaság megbí
zottja nésztveaessen a Biztonsági 
Tanács munkálataiban.

Jóllehet, az Egyesült Államok 
befolyása alatt álló többség a 
Biztonsági Tanácsban szinleg 
hozzájárult-, hogy a Kínai Nép
köztársaság vádjait napirendre 
tűzzék, ennek ellenére többségi 
szavazattal elutasították a kínai 
kormánynak azt- a követelését, az egész világon.

Bew a Ssovjstassó bé&ejavasíató ellen szólalt fel 
az Ikozgy&iesén

NEW-YORK. —- (Agerpres.)
Az ENSz közgyűlésének szep
tember 25-i ülésén áz általános 
vita során Bolivia és Törökor
szág küldöttei után Bevin ■ angol 
külügyminiszter, szólalt fel; Be
szédébe® á Biztonsági Tanács
nak a koreai kérdésben hozott 
törvénytelen határozata mellett 
kardoskodott, .

A Szovjetunió elleni kirohaná
sa közben az amerikai javasla
tokat támogatta. Beszédének 
lényege az volt, hogy ellenezte a 
szovjet küldöttségnek az általá-

1 hóhérok nem me&ekfflietaek a népek

MIHAIL SOLOHOV, CIKKE A PRAVDÁBAN
A mai Amerikában van egy 

név, amelyet a világ becsületes 
emberei egyre gyakrabban ejte
nék ki haraggal és gyűlölettel. 
Ez a név Harry Trumannak, az 
USA mostani elnökének neve. 
Truman küldött először Japán-' 
ba atombombákkal terhelt repü
lőgépeket. Most is azt mondja: 
„Nem habozok ismét alkalmazni 
az atombombát, ha szükség lesz 
rá.‘! „Szükség"-et pedig Truman 
mindig talál. Ha pedigl maga 
nem találna, feltétlenül sugal-1 
maznak neki a Wajl-St{reet\bell 
megbízói.

Nem olvashatjuk gúnyos mo
soly nélkül Truman életrajzát. 
Előttem fekszik a Rewicr-ürpj-- 
nökség röviddel Truman elnökké 
váiasztása után közölt egyik 
cikke, amelynek cime: „Az egy
szerű embernek sikerült" A cikk 
hízelkedve írja le Truman külse
jét és öltözékét. Azt sem mus 
lasztja el közölni, hogy az elnök 
jobban szereti « csokornyákk&n- 
döt. Meg kell mondani, ho<Jy a 
nürnbergi perben elitcét némát 
fasiszta hélborus bűnösök között 
szintén sok nyakkendő-kedvelő 
volt. A dolog lényeg1,-, azonban 
mégis abban van, hogy nem 

■ nyakkendővel, hanem kötélhn- 
rokkát a nyakukon fejezték be 
bűnös életüket. Ami pedig az 
államvczctőnek olyan személyi 
vonásait illeti, mint a lángelme 
hiánya, ami a diadalmas öröm 
érzését kelti az „átlagembert", 
,/irány középutat" vagy röviden 
szólva a középszcéllsége.t dicsőí
tő amcrifuiiakban, akkor nem 

hogy megbízottja utján kifejt
hesse álláspontját a Biztonsági 
Tanácsban.

Az Egyesült Államok kormá
nya az ENSz-ben rendelkezésére 
álló többség felhaertálásáwl 
akarja elkendőzni támadó szán
dékait. Máriklő! az anieiikai 
kormány attól tart, hogy Kína 
megbízottja a Biztonsági Tanács
ban leleplezheti az Egyesült Ál
lamok légiegységeinek gaztetteit.

Ezenkívül a közgyűlés ameri
kai nyomásra mind-ezideig figyel
men kívül hagyta a 475 milliós 
kínai népnek azt a jogos követe
lését, hogy a Kínai Népköztársa
ság törvényes képviselője részt- 
vaheesen az ENSz munkálatai
ba».?. Az amerikai kormány to
vábbra. is támogat>■ Csang-Ting- 
Fu-nak, a reakciós Kuomiatang- 
kJÉk-k úgynevezett „megb'zottjá- 
r.ak” jelenlétét az ENSz-betn. Az 
amerikai kormány az ENSz-t Kí
na elleni agressziós kísérletének 
eltitkolására és a fegyveres vi
szály kiterjesztésének elkendőzé
sére Iiaszoálja fel.

Az amerikai légi haderő Kína 
ellen elkövetett újabb támadó 
akciói azt igazolják, hogy az 
Egyesült Államok által a Tá’-'ol- 
Keleten kirobbantott háború tü
ze egyre hatalmasabbá válik.

A kk'ai -kürügymini'zter fel
hívja a Biztonsági Tanács és a 
közgyűlés elnökének figyelmét,

nos lefegyverzésre és az atom
fegyver betiltására vonatkozó ja
vaslatait. A Pülöp-szigetek, Szai- 
vador és San-Domingo küldöttei 
engedelmes csatlósokhoz híven, 
magasztalták az Egyesült Álla
mok koreai' agresszióját. SiC- 
Damingo küldötte azt az arcát
lan javaslatot vetette fel, hogy 
semmisitsék meg a közgyűlésnek 
1946 december 12-én hozott (ha
tározatát és az ENSz tagállamai 
vegyek fel a diplomáciai és ke
reskedelmi kapcsolatot Franco 
Spanyolországival. Kardelj jugo
szláv küldött két javaslatot 
terjesztett elő. Az első javaslat 

szabad elfelejteni e$y tényt: a 
faslzmv.ls felé haladó németek 
annakidején nem kevésbbé lelke
sedtek azon, hogy „führerük" 
„mindennapi ember" és hogy 
mindössze egyszerű >,gefreiter"b 
Tudjuk, mibe került az emberi
ségnek az '„egyszerű német ge- 
freiter" tehetségtelen középszer 
rüségének mralma. Ez az „egy
szerű gefreiter" esztelenségében 
világuralomról álmodozott.

Sajnos a tőke mágnásainak 
utasitifisára mosd1 a gónosz közép
szerűség van uralmon Amerikát 
bán. Amerika milliárdosai — a 
Morganok, Dupontok, Rockefel
lerek 1—, akiknek egész ráblóte- 
vékenysége életük végéig sötét
ben folyik, akik félnek a napvP 
lúgtól és a dolgozó emberek be
csületes szemétől azlt akarják, 
hogy ne lángelme, hanem egy
szerű engedelmes szolga üljön a 
Fehér Házban. Truman lakájt 
engedelmességgel fizet uralnak: 
lálmk eló helyezné a nagy Kínát, 
Koreát és Vietnamot. Lábuk 
elé helyezné az egész földkerek
séget, de osápjai liövidek és a 
háború ellen, az atombomba al" 
kalmazása ellen szavazó népek 
meg akadály oz'S'k, hogy ezek a 
csápok megnőjenek. A Koreá
ban folyó amerikai fegyveres 
intervenció ártatlan áldozatai- 
na.k tízezreiért nemcsak a vércs- 
kezü hóhérok, a MacArilvurok és 
azok a vétkesek, cicik gsztcle.n 
állati kcgyetipnkcdéascl, vadul 
gyilkolják Korea békés lakossá
gát, de. vétkesek mindenekclűtt 
a Wall-Strcát urai ős hű szolgá

hogy amennyiben nr ENSz köz
gyűlés? további munkálatai so
rán is engedrlmreen végrehajtja 
az Egyesült Államok mesterbe* 
d őreit és amennyiben közömbös 
marad az Egye**ii t Allamoa bii- 
rös akcióival szemben, az ENSz 
közgyűlése felelős lesz a Keleten 
kirobbantott háború kiterjeszté
séért. A", egész világ békeszerctő 
emberei nem fognak összetett 
kezekkel állni czck.te; a tények
kel szemben.

,,A Kínai Népköztársaság 
központi néni kormánya nevében 
— írja befejezésül Cau-En-Láj 
külügyminiszter -- ismételten 
vádat emelek az ENSz-ben az. 
Egyesült Államok támadó akciói 
elen és követelem, hogy» az 
ENSz közgyűlése azonnal vegye 
fel napirendi pontjai közé a Kí
nai Népköztársaságnak . az ame
rikai légi haderő' támadásai iriatt 
előterjesztett vádjait. Az ENSz 
'közgyűlése járuljon hozzá, hogy 
a Kínai Népköztársaság megbí
zottja a közgyűlésen lefejthesse 
álláspontját és részt vehessen a 
vitában.

Az ENSz közgyűlés ajánlja a 
Biztonsági Tanács figyelmébe, 
hogy ítélje el nz amerikai ag
ressziót és követelje az ameri
kai haderő sürgős visszavonását 
Koreából, hogy ilymódon helyre- 
ál'jon a béke a Távol-Keloten és 

szerint, viszály esetén az ENSz 
felszólíthat minden államot, 
amely hadmüveietakiet hajt vég
re egy másik állam ellen, hegy 
24 órán belül Szüntesse be a 
hadműveleteket és vonja vissza 
csapatait az idegen területről. 
Azt az államot, amely a felhi- 
vásnaík nem tesz eleget, agresz- 
szornak minősítik.

Kardelj második javaslatában 
állandó békéltető bizottság felál
lítását javasolta a nemzetközi 
viszályok rendezésére. A bizott
ságban a Biztonsági Tanács hát 
■nem állandó tagja és az ENSz 
hat delegátusa venne részt.

juk, Truman is. Hová menekül 
majd á pépek igazságszolgál
tatása elöl? Áz emberi lalkllsi 
meret & becsület ítélkezése nem 
ismer kegyelmet!

Az emberiség sohasem követi 
a tőke bérencéit. Topogjanak 
csak buzgón a földgömb körüt 
á Hitler módjára tábornoki 
egyenruhába bujtatott amerikai 
Marlboro:igh-k, amíg nem kap
nak alapos leckét! Kiáltoznék 
csak a Fehér Ház „ájtatos" la

kója, hadonásszék C3ak az atom
bombával! Dörzsöljék csak kezü
ket az amerikai hadiipar főko
lomposán a profitvárdsban! Pró
bálja csak Amerika korrupt 
sajtója és rádiója rágalmazni a 
szovjpt népet és Kommunista 
Pártját! Scbezhctetlensk va
gyunk! A kommunizmus halha
tatlan eszméi és Ügyünk igazsá
ga bizton védelmeznek benntima 
kot. A két félgömb becsületes 
dolgozó emberei velünk vannak.

Míg a tőke bérenoci uj hábo
rúról zajonganak, Sztálin értékes 
hozzájárulással gazdagítja a tu
domány kincses liázdt, nyelvtu
dományi müvet alkot. Amíg a 
harmadik világháborún nyerész
kedni akarók uj borzalmas vér
ontásról beszélnek — a Sztálin 
lángelméje áltál lelkesített szov
jet nép átalakítja a természetet, 
erdőket ültc,tt hatalmas viziarö- 
müveket teremt a PoZpáii, csa
tornákat épít, hatalmas sivata
gokat öntöz, mindent megtesz, 
hogy az ember élete szebb, ra
gyogóbb. legyenl

fâss] [ap lefeepîesâse Japási 
ujrai'e^versiéscruí

PERING. — (Agerpres.) Az l’j Kína .ügynökség közlése sze
rint, a Zseumizsihpaocimü újságban eirk jelent meg. amely leje;» 
Iezi az amerikaiak Jupan tellegy vem-séro. valam.ut Japánnak 
támadó támaszponttá való átalakítására irányul»» terveit. A 
Yoshidíí'normány — mondja u cikk — MneArthur utasításai sze
rint megkísérli ujjáalkotai a japán hadsereget, me,".pedig úgyne
vezett „tartalék rendül testűiéi" tormájában. A ..tartalék testű
iéiben" résztvevők Piöbi-égo volt fasisztákból all, akik n sztvețtek 
a Kína elleni nure.-.sziós háborúban.

1947 Óta a japán felfegyverzett rendörcsapatok létszáma Vl OW- 
röl 12öA!i):i-rH mnelkedeti. 5iaeAriiiur most .ura. tv.»*. »<ise. letel, 
hogy ezt a létszámot 5"Á).00-J eniln rro emelje. .Ugyancsak folya
maimul van a japán hadiflotta újjászervező.'.'’ i-. Az U-tJnevezett 
vizjőr-ég pillanatnyilag tlfll) hajóból és több :n»nt M>00 emberből 
áll.

Befejezésül a cikk rámutat arra, hogy a japán dolgozók tilta
kozásuk jeléül fokozzák a bekéért és ti függetlenségért folytatott 
harcukat, sztrájkokat szerveznek és állandó propag indát folytat

nak a háború ellen, aláírásokat gyűjtve a stockholmi felhívásra.

Francia KoKíníásmsüa Párt 
ssselk hafe’ogata

a szo^jst hékejavsslalokat
PÁRIZS, — (Agorpres.) Szép-

tembor 21-én Mauviec Thorez el
nöklete alatt tartotta meg iiló- 
*ct a Fraticin Kommunista Párt 
Politikai Irodája. A gyűlésen 
határozatot fogadtak el, amely
ben többek között ez áll:

A Fraucia Kommunista Párt 
Politikai Irodája, az összes bé- 
kohivek nézetéi kifejezve, üd
vözli a Vísinszkij által az ENSz 
közgyűlésén kifejtett békeharc- 
programot 6ș megbélyegzi Ache- 
sonnak. az amerikai küldöttség 
vezetőjének javaslatait, amelyek 
azț célozzák, hogy a washingto
ni vezetők agresszív politikájá
nak eszközévé változtassák az 
ENSz-t. (

A határozat felszólítja a párt
aktivistákat, végezzenek felvilá
gosító munkát a lakosság kö
rében é békeprógtammál kap
csolatosan cs egyre több bizo
nyítékot halmozzanak, amelyek 
azt igazolják, hogy íjz amerikai 
imperialisták és azok ügynökei 
igazi háborús gyújtogatok.

A Politikai Iroda megelége
déssel veszi tudomásul, hogy a

Közös nyilatkozatot fizetési 
és kulturális egyezményt irt alá. 

a bolgár és német kormány
SZÓFIA. ■— (Agíerpres.) A 

Bolgár Népköztársaság és a Né
meti Demokratikus Köztársaság 
kormányának képviselői szep
tember 23—-25 között megbeszé
léseket. folytattak, amelynek 
alapján közös nyilatkozatot ad
tai: ki.

A nyilatkozat hangsúlyozza, 
hogy a két ország kormánya a 
tartós béke és a népek közötti 
baráti kapcsolatok megteremte-* 
sóért viVótt harca során legfőbb 
feladatának tekinti a Szovjetunió 
vezette béketábor megerősítését 
az imperialista agresszorokkal 
szembén.

A két kormány létfontosságú
nak tartja Nyugnt-Németország 
felfegyverzésének megakadá
lyozását s közösen akar harcolni 
az egységes, demokratikus, bA 
keszerető Németország megte

BERLIN. — (Agerpres.) A 
hannoveri katonai» törvényszék 
elítélte a délazfiszországi szabad 
német if.i’^ági szervezet négy 
tagját azzal az „Indokolással 
hogy falragaszokat ragasztottak 
ki. amelyen követelték, hogy az 
amerikaink hagyják el Német
országot.

BECS. -- (Agerpres.) A Dór 
Abend ciiiiii lap értosíiléso sze
rint Stájerországba n az an
gol megszáll») csapatok nagy- 
Hzabíim Imdgynkorlatot végez
tek, A hadgyakorlat, n termés
ben igen nagy károkat okozott, 
miv,?l az angol tankok kimólot- 
lonül rámentek a vtdesokre.

PERING. — (Agerpres.) A 
kínai központ^ népi kdrmány 
rfindclotot adott ki a Kip^ Nóp- 

katonai szolgálati idő meghösz- 
szahbitása elleni mozgalom egy
re jobban terjed a lakosság kö
rében és felszólítja az o téren 
működő bizottságokat, hogy a 
nemzetgyűlés képviselőin keresz
tül hassanak a parlamentre, 
hogy vesso el a katonai szolgá
lati idő meghosszabbítását és 
azonnal szereltessék lo az 1949- 
es második korosztályt.

A Politikai Iroda leleplezi a 
francia vezetők gyilkos politi
káját. akik roszțvesznek az 
amerikai imperialistáknak a ko
reai nép ellen elkövetett aljas 
támadásában, gyarmati háborút 
folytatnak Viotnamban cs hoz
zájárulnak Nyugat-Németország 
felfegyverzéséhez, amit egyéb
ként az Egyesült Államok azért 
rendeznek meg. hogy előkészít
sék az agressziós háborút a 
Szovjetunió ellen.

Ilyenképpen Fratioiaorszag 
érdekeit feláldozzák az imperia
listák érdekeinek, akik Nyngat- 
Nemetország nácibandajának 
f elfogy vérzésével az új háború 
kirobbantásán mesterkednek.

remtéséért, testvéri együttmű
ködésben az összes béke és sza- 
badságszetető népekkel.

Mindkét kormány súlyosan el
itéül az amerikai imperialisták 
koreai agresszióját és csatlako
zik a békcszerető népek ama kö
veteléséhez, hegy az imperialis
ták azonnal szüntessék meg a 
támadást és vonják vissza csa
pataikat Korea területéről, hogy 
â koreai kérdést békés utón ren
dezzék.

Bulgária részéről a nyilatko
zatot Vlko Cservénköv elvtársi, 
a Bolgár Népköztársaság minisz" 
terelnöke, a Német Demokratikus 
Köztársaság részéről Walter ül-* 
bricht helyettes miniszterelnök 
irta alá.

Egyidejűleg fizetési és kultu
rális együttműködési egyezmény 
is jött létre a két ország között.

köztársaság- nemzeti címeréről. 
A eimer jelképezi a kinai nép 
demokratikus f orrad al má£. 
amely trz 1919 május 4-i mozga
lommal kezdődött, továbbá a 
népi demokratikus diktatúrát 
megvalósító uj Kinn megszüle
tését, amely a munkásosztály 
vezette munkás-paraszt szövet
ségen alapszik.

KOPPENHÁGA. - (Ager
pres.) llodtoft. dán miniszterel
nök ki i.’lentef te. hogy az ország 
killki'!»■ keilehni <ie í i t»i t.ie au
gusztus hónapban tovább emol- 
kodi't^ és minden jel arra mu
tat. hogy nz, emelkedés foko
zódni fog, Rámutatott a minisz
terelnök arra Is, hogy nz ország 
komoly gazdasági nohézzégokkel 
küzd.



az 1950. évi ősxí

A munkásosztályra és a dolgozó pa
rasztságra fontos feladat hárul: jó 
feltételek között teljesíteni a termés
begyűjtést. vetést és őszi ugarolást 
magábafoglaló őszi mezőgazdasági 
kampányt.
- Az idei őszi mezőgazdasági munkák 
fontosságát fokozza az is, hogy az 
ötéves terv első évi gabonatermésé
nek alapját vetik meg.

Mivel a termés betakarítását és az 
őszi vetést párhuzamosan végzik, 
minden erőt és erőforrást mozgósí
tani kell az őszi mezőgazdasági kam
pány sikeres lefolyása, a bőséges ter
més biztosítása érdekében.

Az állami gazdaságok, a gép- és 
traktorállomások, kollektív gazdasá
gok, a társulásokba í ''.mörült dolgozó 
parasztok és az egész dolgozó pa
rasztság a szovjet tapasztalatok és a 
fejiett szovjet tudomány felhasználá
sával, a leghaladóbb agrotechnikai 
Módszerek gyakorlati alkalmazásával 
biztosítják a hektáronkénti termés
hozam jelentős szaporítását.

— Az 1950. évi őszi betakarítási, 
vetési és ugarolási munkálatok irá
nyításának és összehangolásának fel
adata a földművelésügyi miniszté
riumra hárul, amelyet a Néptanácsok 
Törvényét Alkalmazó Állami Bizott
ság és az Állami Termény begyűjtő 
Bizottság'fog támogatni munkájában.

. — Ez a feladat a tartományokban, 
raj ónokban és községekben a népta
nácsok ideiglenes bizottságaira hárul, 
amelyek szerveik segítségével bizto
sítani fogják az őszi mezőgazdasági 
munkálatok idejében való teljesíté
sét.

— A földművelésügyi miniszté
riumiak szervein keresztül állandó 
ellenőrzést kell biztosítania az őszi 
mező gazdasági kampány feladatainak 
idejében és jó feltételek között való 
teljesítése érdekében. Ezért a köz
ponti és külső kirendeltségek össtzes 
mezőgazdasági technikusait mozgósí
tani kell az állami gazdaságok, kol
lektív gazdaságok, gép- és traktor
állomások és az egész dolgozó pa
rasztság irányításának munkájára, 
hogy a munkálatokat a legjobb agro
technikai feltételek között teljesítsék.

— A községi ideiglenes bizottságok
nak dűlőkre; kell felosztaniok a köz
ség határát; a dűlőket a földművelés
ügyi minisztérium utasításainak ér
telmében, dülőfelelősök (mezőőrök) 
irányítása és ellenőrzései alá kell he
ly ezniök.

— A kampány megkezdéséig be 
kell fejezni az állami gazdaságok, 
gép- és traktor-állomások és kollekiv 
gazdaságok, valamint az egyéni gaz
daságok egész mezőgazdasági felsze
relésének felülvizsgálását és kijaví
tását.

— A gépjavító központok, 
és traktorállomások műhelyei vala 
mini az ábnmi gazdaságok műhelyei 
miután sajai egységükben elvégezték 
a javításokat, segítséget nyújtanak a 
kollektív gazdasagokban és a dolgo

a gép-

A vetési kampány 
végrehajtása

— A tartományi, rajonális és köz
ségi nép tanácsok ideiglenes bizottsá
gainak gondoskodniok kell, hogy 
minden c.iycs földműves saját ter- 
m-síbőL vagy vásárlással, illetve 
csc’ ' "'..■l| bíztaiit.vi a vetési terv vftg- 
rets- dósához szükséges vetőmagot. A 
magvakat öt na{.p d a vetési kom
pi • megkezdése eiíílt, a löidmüvo- 
iú- . ,yí minisztérium utasításának 
érteim-ben. a községi ideiglenes bi
zottságok által létesített' magtisztí
tó kő-pontokban meg kell tísztittatni.

— Az ideiglenes bizoltaágok a mező

A vetések és az őszi ugarolás ide
jében és jó feltételek között való 
teljesítése lehetővé teszi a városi és 
falusi dolgozók életszínvonalának 
emelését.

Az őszi mezőgazdasági kampány
ban, amely az osztályharc kiéleződé
sének feltételei között folyik, a párt
szervezeteknek, az államhatalom 
szerveinek és a dolgozó parasztság 
tömegeinek fokozniok kell éberségü
ket és le kell leplezniük a kujákok 
és g dolgozók egyéb ellenségeinek 
bárminő kísérletét, amellyel meg 
akarják gátolni a mezőgazdasági 
munkák sikeres lefolyását, harcol- 
niok kell minél nagyobb termésért, 
a városi és falusi dolgozók létfelté
teleinek javításáért. Ilyenformán a 
dolgozó parasztság hozzájárul orszá
gunk gazdasági megerősítéséhez és a 
szocializmus * építéséért., 8 béke vé
delmében folytatott harchoz.

Ennek, érdekében a H.MP Központi 
Vezetősége cs a minisztertanács a 
kővetkezőket 

zó parasztság gazdaságaiban felme
rülő sürgős javításoknál.

— A különböző ügyosztályok és ál
lami intézmények műhelyei segítik 
az állami gazdaságokat és kollektív 
gazdaságokat, hogy a kampány- ide
jén előadódó nagyobb és sürgős ja
vításokat elvégezhessék.

— A községi ideiglenes bizottságok 
a sZerszámjavitási terv alapján, fi
gyelemmel kisérik és ellenőrzik, 
hogy a községben lévő műhelyek a 
kampány egész ideje alatt maximális 
teljesítőképességgel dolgozzanak.

— A fogyasztási szövetkezetek szö
vetsége intézkedik, az ideiglenes bi
zottságok pedig ellenőrzik, hogy a 
szövetkezetek keretében működő 
gépkölcsönző központok összes szer
számaikat és gépeiket felülvizsgálják, 
megjavítsák és a kampány egész ide
jén tervszerűen felhasználják.

— Az üzemanyag- és kenőanyag- 
normáló és kiutaló bizottság az ellá
tási tervnek megfelelően, szétosztja 
a szükséges üzemanyagot és kenő
anyagot a mezőgazdaság állami, szö
vetkezeti és magánszektorában. 
Ugyanakkor a fogyasztási szövetkeze
tek szövetségének kiutalja a mezőgaz
dasági szerszámjavit műhelyek részé
re tervszerüsitett szénmennyiséget.

— A fém- és vegyipari miniszté
rium, valamint a belkereskedelmi 
minisztérium szeptember 28-ig le
szállítja a gép. és trsktorállomások- 
nak, állami gazdaságoknak és a 
Szövetkezeti Központnak a mező
gazdasági szerszámok és gépek, felül
vizsgálásához és javításához szüksé
ges, a tervben előirányzott anyago
kat és pótalkatrészeket, valamint a 
kampány idején szükséges alkatré
szeket.

— A vasutügyi alminisztérium bizto
sítja az őszi kampányhoz szükséges 
vetőmagok és anyagok szállítását. A 
vasúti kocsik tervszerű elosztásánál 
előnyben részesítik a földművelés
ügyi minisztérium, az állami ter- 
ménybegyüjtési bizottság vagon
igényléseit, valamint azokét az ügyosz
tályokét és intézményekét, amelyek
nek szállításokat kell végezniük a 
kampány jó lefolytatása édekében.

gazdasági szervek utján ellenőrzik a 
vetőmagvak minőségét és csiraképes- 
ségét.

~ A g< P- és traktorállomé sok és 
rajonális mezőgazdasági osztályok 
agrotechnlkusai felelősek a kollektív 
gazdaságok által vetett magvak mi
nőségéért. A kollektív gazdaságok 
agjaitol összegyűjtött vetőmagot be- 

t Se , , d'’ami vetőmagalap jó- 
minosegü magvaira.

Az .állami gazdaságok és az 
egyéb ügyosztályokhoz és intézmé

nyekhez tartozó gazdasagok kötele
sek az állami szabványoknak megfe
lelően. minősített, kezelt és elemzett 
magvakat vetni.

— A földművelésügyi minisztérium 
becseréli a földművelők meg nem 
felelő magvait az állami alap jó 
magvaira, a beváltási táblázat sze
rinti arányban.

— Az állami termésbegyiijtő bi
zottság szeptember 23-ig biztosítja és 
a földművelésügyi minisztirmm ren
delkezésére bocsátja az .állami me
zőgazdasági egységeknek és a kol- 
lekiiv gazdaságoknak kiutalt minősí
teti vetőmagot. valamint azokat a 
vetömagvakat, amelyeket az egyéni 
gazdaságok szektorában, a meg nem 
felelő vetőmagvak becserélésére irá
nyoztak elő'.

—: A buza-, árpa- és rozsmagvak 
csávázása kékköves oldattal kötelező 
valamennyi földművelő és. valameny- 
nyi állami intézmény számára. A 
községi ideiglenes .bizottságok min
den szükséges felszereléssel ellátott 
csávázó központokat szerveznek a 
községekben. A vetőmagvak csávAzá- 
sa a tartományok, rajonok, a gép- és 
traktorállomások és az állatjai gazda
ságok technikusainak irányításával, 
ellenőrzésével, s felelősségére, törté
nik, a földművelésügyi minisztérium 
utasításainak -.megfelelően. .

— A községi ideiglenes bizottságok 
szeptember 28-ig ki kell, hogy kézbe, 
silsék az összes földművelőknek 
vetési tervüket. Ugyaneddig az idő
pontig el kell készíteni minden föld
művelő számára a?, igákra és a mun
kanapokra beosztott munkatervei is.

— A vetéseket a földművelésügyi 
minisztérium által minden vidék és 
minden növény számára megszabott 
legmegfelelőbb időszak szigorú, be
tartásával kell elvégezni, a mellékelt 
térképnek megfelelően.

— A termeivényi terv végrehajtá
sa mennyiségi és minőségi szempont
ból egyaránt kötelező minden egyes 
földművelő számára. .

— A vetéseket elsősorban, azokon a 
területeken kell elvégezni, ahol ve- 
temény-növényeket (borsó, bükköny, 
bab, lencse, lucerna, lóhere), takar
mánynövényeket, ipari növényeket, 
tavaszi gabonaféléket termesztenek 
és amelyeken elvégezték a. tarlóhán
tást, majd pedig az őszi szántást. 
Csak ha ilyen területek nincsenek, 
lehet; bevetni azokat a területeket is, 
ahol előzőleg tengerit termesztettek.

— Az állami gazdaságok és a kol
lektív gazdaságok a minősített mag
vak számára földjükön a legjobb 
parcellákat válasszák ki. Ezeket a 
legjobb agrotechnikai feltételek kö
zött készítsék elő és vessék be, hogy 
biztosíthassák a jövőévi vetőmag
alapot.

— A dombos és hegyes vidékekén 
az őszi vetésre szánt sovány földeket 
jól megerjesztett istállótrágyával kell 
megtrágyázni.

— Az állami gazdaságoknak, a kol
lektív gazdaságoknak és a társulá
soknak a legfokozottabb mértékben 
kell felhasználniok a vetőgépeket, 
hogy a magvak egyenletes elve
tésével nagy hektáronkénti termés
hozamot érjenek el. Ugyanígy a ma
gánszektorban is fel kell használni 
a szövetkezetek kereteiben működő 
gépkölcsönzö központok vetőgépeit, 
a magánszektor vetőgépeit, valamint 
az állami szektor gépeit, amelyek 
rendelkezésre állanak.

— A községi ideiglenes bizottságok 
minden nap helyszíni ellenőrzést tar
tanak és a dülőfelelősök jelentései 
alapján, vetési jelentéseket állítanak 
össze, amelyeket minden szerdán és 
szombaton este benyújtanak a rajo
nok ideiglenes bizottságainak. A ra- 
jonbizotiságok csütörtök és vasárnap 
reggel jelentést tesznek a tartomá
nyoknál, míg a tartományi bizottsá
gok ugyancsak csütörtökön és va
sárnap 21 óra útim tesznek jelentést 
a földművelésügyi minisztériumnak.

_  A községi ideiglenes bizottságok 
a kampány befejezése után a hely

színen dülöról-dülőre járva, ellen
őrzik a vetéseket és jegyzőkönyvet 
vesznek fel, amely feltünteti a beve
tett területeket növényfajták szerint, 
külön feltüntetve az állami gazda
ságokat, a kollektív gazdaságokat éí 
a magánszektort. A tartományok és 
a rajonok mezőgazdasági szervei el
lenőrzik a községek jegyzőkönyveit 
és legkisebb 15 nappal a vetési kam
pány befejezése után, tartományon
ként összpontosított helyzetjeientest 
nyújtanak be a földművelésügyi mi
nisztériumhoz.

AZ ŐSZI TERMÉNYEK 
betakarítása

_ A kukorica, burgonya, cukorré
pa és gyapottermés betakarítását, a 
beérés sorrendjében kell elvégezni, 
a agrotechnikai útmutatások szerint.

— A községi ideiglenes bizottsá
goknak tervet kell összeállitaniok a 
betakarításra, valamint a termékek
nek a mezőről a faluba és a begyűj
tési bázisokra való beszállítására vo-

Az őszi ugarolási munkák 
végrehajtása

siló munkával támogatják az őszi— A tartományi, rajonális és köz
ségi ideiglenes' bizottságok b ztosit- 
ják, hogy, 1950 november 15-íg elvég
zik az őszi ugarolási tervet. Az uga
rolást 20—22 cm. mélyen kel! elvé
gezni, az ipari növényeknél pedig 
legkevesebb 25 centiméiernyire. Az 
ipari növények termesztésére szánt 
területeket kell elsősorban és a leg
jobb feltételek között ugarolni.

— Az őszi ugarolással egyidőben is- 
tállótrágyál, műtrágyát és kukorica
kocsányi kell elhinteni és behantolni 
a földeken,

_  Az ipari növényekre szerződést 
kötő ügyosztályok és intézmények 
1950 október 10-ig leszállítják a ter
melőknek a szükséges műtrágyát.

— A tartományi és rajonális pártbi
zottságok, valamint a néptanácsok 
tartományi és rajonális bizottságai 
biztosítják a vetési tervek és az ösz- 
szes őszi munkák teljesítésének ál
landó ellenőrzését. A pártszervezetek 
mozgósítják erre a munkára a szak
szervezeteket, az IMSz, a RDNSz, az 
Ekésfront, a MNSz, stb. szervezeteit.

— A mezőgazdasági bérmunkások 
szakszervezetei szocialista versenyeket 
szerveznek az állami gazdaságokban 
és a gép- és traktorállomásokon.

— A mezőgazdasági bérmunkásokat 
mozgósítani kell a vetési csata leg
jobb feltételek közötti teljesítésének 
biztosítására, valamint a kulákság 
szabotázscsclekményeinek leleplezé
sére.

— Széleskörű versenyt kell szer
vezni a tartományok, rajonok, közsé
gek, szektorok és gazdaságok között, 
különös tekintettel a munka minősé
gére.

— Az állami és kollektív gazdasá
goknak élen kell járniok a termeny- 
betakaritási és őszi vetési kampány
ban, példát mutatva a dolgozó pa
rasztságnak.

— A központi és a helyi sajtó, a 
HNK minisztertanácsa mellett műkö
dő Rádióbizottság. a Kuliuralapitvá- 
nyok Bizottsága, es 1 ilmoizott. a 
munkásság és a dolgozó parasztság 
soraiban kifejtett fokozott felvilágo- 

natkozólag, s vetési tervet kell ké
szíteniük napokra és igákra feloszt
va, mindkét tervet olymódon, hegy 
biztosítsák mind a vetési, mind pe
dig a betakarítási kampány sikerét.

— Az élelmiszeripari és a könnyű
ipari minisztériumok, valamint a 
többi ügyosztályok és intézmények, 
amelyek szerződéseket kötöttek kü
lönleges növények termesztésére, fe
lelősek a termelők által beszállított 
termékek azonnali átvételéért és 
szerződéses kötelezettségeik kiegyen
lítéséért.

— A tartományi, rajonális és köz
ségi ideiglenes bizottságok biztosít
ják a szőlő, valamint a gyümölcsök 
szüreteléséhez és konzerválasához 
szükséges szőlő- és gyümölcsmüve- 
lési leltár megjavítását.

— Az állami gazdaságok és az 
egyéb ügyosztályok és intézmények 
évelcnövény magtermesztő gazdasa
gai felelnek az egesz termes legked
vezőbb feltételek közötti begyűjtésé
ről és tárolásáról.

mezőgazdasági kampányt.
— A pártszervezeteknek széleskörű 

agitációs tevékenységet kell kifejte
niük a falvakon. Különös fontosságot 
kell tulajdonítani a szovjet agrotech
nikai módszerek népszerűsítésének és 
gyakorlati alkalmazásának.

— Széleskörű újság- és brosurater- 
jesztést kell végezni és nagyfokú 
egyéni és házi felvilágosító munkát 
kell folytatni.

— A szakszervezeti szövetségek 
mozgósítják a munkásokat az ősz: 
mezőgazdasági kampány támogatásá
ra s szerszámjavitó csoportokat és 
kulturcsoportokat stb., küldenek fal
vakra, A tartományi és rajonális 
pártbizottságok mozgósítják a válla
latok és intézmények pártszervezeteit 
az őszi . mezőgazdasági kampánnyal 
kapcsolatos összes munkálatok idejé
ben való elvégzésére.

— A tartományi és rajonális párt
bizottságok, valamint a községi alap
szervezetek teljes munkaterv alapján 
állandóan segítik, irányítják és ellen
őrzik az ideiglenes bizottságok tévé, 
kenységét.

— A falusi párttagoknak élen kell 
járniok az őszi mezőgazdasági kam
pányban, személyes példát mutatva a 
feladatok idejében és jó körülmények 
között való teljesítése terén.

— A betakarítási és őszi vetési 
kampány a pártszervezetek és az ál
lamhatalom helyi szervei erősödésé
hez, valamint a tömegekkel való ka;r- 
csolataik megszilárdulásához kell, 
hogy vezessen.

— A Román Munkáspárt Központ 
Vezetősége és a Román Népköztársa
ság kormánya úgy tekinti, hogy az 
őszi mezőgazdasági kampány sik«r« 
hozzájárul a munkásosztály és a dol
gozó parasztság szövotségónok meg- 
sZ.l.mditasához, a nagyobb tanná* al- 
éré-sehez és Népközt arsaAágunk gaz
dasági megerősödéséhez, a íznrisliz. 
mus építésének utján.

4 RMP Központi VrZCIósctM

4 HNK mtaU*«rt«taa*a
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A szovjet taoitót a ssép szeretető veszi köriJ
A Kommunista (bolsevik) Párt 

vezetésével a Szovjetunióban vég
bement kulturf orrad alom ered
ményeként, a szocializmus or
szágában az írástudatlanságot 
teljesen felszámolták, a szocializ
mus országa a világ leghaladóbb 
kultúrájával rendelkező’ ország 
tett.

Elképzelhetetlenül 'nehéz helj’- 
zete volt a tanítónak a cári 
rendszerben. Nyomorúságos fize
tést kapott, a rendes munkafel
tételeket sem adták meg számá
ra. Milyen távolinak tűnik most 
mindez. A tanítók helyzete a 
szovjet rendszerben gyökeresen 
megváltozott. A tanítói foglalko
zás a Szovjetunióban

MEGBECSÜLT FOGLAL
KOZÁS,

a tanító munkáját a «nép szere
tet© és figyelme veszi körül. 

Több, mint 1.300.000 főből áll a 
szovjet tanítók óriási hadserege, 
amelynek nagy szerep jutott az 
ifjúság kommunista szellemű ne
velésében.

A tanítónak a nevelésben és 
tanításban elért sikere elsősor
ban ideológiai felkészültségétől 
függ. A Kommunista (bolsev.k) 
Párt és a szovjet kormány napi 
gondjai közé tartozik a tanító 
szellemi nevelése, sokoldalú fel
készültsége s evégből gyümöl
csöző és felelős munkájának 
végzésére megteremti a feltétele
ket. Élénk bizonyítéka annak, 
hogy a nép

MILYEN GONDDAL 
VESZI KÖKÜL

a közoktatás dolgozóit azok a 
tiszteletbeli címek, amelyeket a 
tanítóknak adományoznak: 1 „A 
köztársaság érdemes tanítója” 

és „A közoktatásügy élmunká
sa’’ A szovjet kormány különös 
gondot fordít a tanítók anyagi 
helyzetére. A taritók fizetése a 
nagy járandó-ágú értelmiségi 
dolgozók fizetési csoportjába 
tartozik. A tantestület tagjainak 
nyári pihenőjét is jó! megszer
vezték. így egyedül az Orosz 
Szocialista Szovjet Köztársaság 
területén 32 szanatórium és- üdü- 
iőház működik, amelyek évente 
70.G00 tanítónak nyújtanak meg
érdemelt pihenőt.

A Kommunista (bolsevik) Párt 
és a szovjet kormány gondosko
dására

A KÖZOKTATÁSÜGYI 
DOLGOZÓK

azzal válaszolnak, hogy a fiatal 
szovjet állampolgárok tanítási és 
nevelési módszerét állandóan tö
kéletesítik, hogy így mü”'lt, fel
készült emberekké és a kjmmu- 
nizmus cselekvő építőivé készít
hessék fel őket.

Egy Wüüs’ess srovjei gondoskodása 
ag iskolákról

KALININ tartományi' város. 

lGü kilométerre fekszik Moszk
vától. A Nagy Honvédő Hábo
rú idején a várost ké*4 évig tar
tották megszállva a hitleristák. 

A megszállás ideje alatt több 
mint 7000 lakás, töblszáz gyár, 
társadalmi-kulturális intézmé
nyek pusztultak el. Sokat szen
vedtek a tanintézetek is: lő *s‘ 
kóla, 9 óvoda, a művészeti ház, a 
fiatal természettudósok háza, az 
ifjúsági előadóterem, stb telje
sen elpusztult.

A felszabadulás első napjától 
a városi szovjet, az iparvállala
tok, lakások, községi javak hely
reállításával egyidejűleg hozzá
fogott az iskolák ujjáépitéséhez 
is. Az eltelt hat esztendő alatt a 

városi szovjet több mint 90 mil
lió rubelt fordított iskolaépí
tésre. Egyedül ennek az évnek 
a folyamán négy iskola épült 
2321) gyermek számára. A most 
megnyílt iskola; évben 39 isko
la. egy sportiskola és 5 esti 
munkás-tanfolyam kezdte meg 
a tanöást. Az iskolákban a tech
nikumon és egyetemeken kivíil 
több mint 30.000 növendék ta
nul.

Az ÉPÍTENDŐ iskolák terv

rajzát a városi szovjet építésze
ti hivatala készíti eh Minden 
uj iskola, 2—4 emeletes épület, 
nagy, világos tantermekkel, tu
dományos szertárakkal, torna
teremmel és könyvtárral. Az uj 
iskolák építésével egyidejűleg 
folyik a már meglévő iskoláik

Pedagógiai tanácsok 
a szovjet iskolákban

A szovjet' államban az egész 
nép gondoskodik az isko

lákról. A munkások művelődési 
színvonalának emelésében az is
kolának igen nagy szerepe van. 
A szovjet kormány nem sajnál
ja az anyagi eszközöket a köz
oktatástól, az erre a célra szánt 
költségvetési összegek évről-év- 
re növekednek. 1949-ben a Szov
jetunió költségvetésében a köz
oktatásügyi célokra előirányzott 
összeg elérte a 60 milliárd 800 
millió rubelt.

A Szovjetunió területén 220 
ezer hét osztályos elemi, közép 
és szakiskola működik. A szov
jet; kormány mult év őszén ho
zott határozata értelmében a hét 
osztályos iskolai kötelezettséget 
bevezetnék falusi vonatkozásban 
is, miután a városokban ez a 
kötelezettség már régebben élet
belépett.

A szovjet iskolák előtt álló

város szovjetjének közoktatás
ügyi osztályához.

A pedagógiai tanács az isko
la igazgatója mellett ta

nácsadó szervként működik; ha
vonta legalább egyszer tart 
ülést. A tanács határozatai kö
telezőek az iskola igazgatójára, 
az iskolai szervezetekre és a ta
nács többi tagjaira egyaránt. A 
tanács hatáskörébe tartozó kér
dések felette sokrétűek. A pe
dagógiai tanács munkája azț a 
célt követi, hogy minden tanár 
és általában az iskola számára 
megkönnyítse a szervezett, ma- 
gasfoku tanulmányi és elméleti 
színvonalon álló munkát, hogy 
igy a szovjet iskola növendékei 
megkapva a tartós és mélyre ha
toló ismereteket, kulturemiberek- 
ként hagyhassák el az intézetet, 
méltóan nagy hazájukhoz, amely 
az egész haladó emberiség élén 
jár. Az(Észt Szovjet Köztársaság egyik Laliin! középiskolájának diákjai

feladatok különös figyelmet kí
vánnak, mind a pedagógusoktól, 
mind a szülőktől, mind pedig a 
köz- és állami intézményektől.. 
A feladatok megoldásának meg- 
könnyit.ésére működik minden 
iskola mellett a pedagógiai ta
nács. A pedagógiai tanács sza
vazati joggal rendelkező állandó 
Ragokból és tanácskozási joggal 
rendelkező tagokból áll. A sza
vazati joggal rendelkező tagok: 
az illető iskola igazgatója, he
lyettese, vagy a tanulmányi 
igazgató, a tanárok, az iskola
orvos, az iskola könyvtárosa, a 
szülői tanácselnöke ésapionir- 
vcz'dő, Tanácskozási joggá] ren
delkeznek a helyi iskolai szer
vezetek elnökei és a szülőig A 
pedagógiai binács elnöke az is 
kóla igazgatója. A tanács álta
lában fel évre előre kidolgoz >11 
munkaterv szerint működik A 
tervet a tanács megvitatja, jó
váhagyja és az elnök ezután 
nyújtja bo az illető rajon, vagy

A fiatal tanítónő 
kézenfogta a kék sze
mű Jcisfiwskát, oda, 

vitte egy másik, azo- 
nos korú kisfiú mellé, 
aki szintén tisztán öl
tözött volt és azt 
mondta neki:

— Ö lesz a társad.
Amikor valamennyi 

fiúcska párosával sor- 
baiíllt, a tanítónő ki
nyitotta az ajtót és a 
világos, tágas osztály
ba beengedte a gyer
mekeket. Amint a kis
fiúk elhelyezkedtek a. 
padokban, érdeklődés-' 
sel nézlek egymásra. 
Szori.bcn velük a nagy 
fekete tál í i függött, 
amely piros vonalai
val o^y'r'i volt, mint

■ egy füzet. .4 falakon 
pirospozsgás alvóikat, 
vörösrépái ér: retket 
'k'>rázhiő kartont áidák 
függtek.

A la,nil.ónö, aki mö
göttük lépett az osz

Az elsősök
tályba, a katedrán lé
vő virágvázába tette a 
valamelyik szülőtől kar 
pott virágbt, majd a 
gyermekek felé for
dult :

— Most ismerked
jünk- meg egymással 
Én vagyok a tanítónő
tök, a nevem Alexan
dra Ivanovna.

— Alexandra Iva- 
novna -- ibméfelite 
egy örömteli hang — 

úgy hívjál: az anyuká
mat is.

— Ez nagyszerű — 
mondta a tanítónő és 
szel ide >1 rá mosolygo 11 
a, fiacskára. örrendek, 
hogy anyukádat éppen 
úgy hiv jiifc, mint' en- 
gcm. Igyekezzél jól ta
nulni, hogy ne szomo- 
ritsd el anyukádat. '

A teniiónő ezután 
kiizölle a. gyermekek-

kel, hogyan üljenek a 
padban, hogyan kö
szöntsék a felnőtteket, 
akik az osztályba lép
nek. Utána Alexandra 
Ivanova mesélni kez
dett nekik arról a, 
nagy és gazdag or
szágról, amelyben szü
lettek és rámutatott 
előttük arra, hogy eb
ben az országban mi
lyen jól élnek a dolgo
zók és ezek gyerme
kei. Utána feltette a 
kérdést:

— Gyermekek, ki 
tud közülctek egy köl
teményt. Sztálin ediA 
társról?

Egész csomó l;cz 
emelkedett a m'igadm. 

Tolja Ivánon első 
Ízben szarait el egy 
verset., uj társai köré 
ben. A szünetben az-», 
első osztályosok kezd

tek) ismerkedni egy*, 
mással.

Sok tavasz fogja ki
bontani a virágok 
szirmait, amig ezek a 
gyermekek megnőnek 
és megemberesednek. 
Minden év valami 
újat, valami jelentősét 
hoz majd számukra. 
Az első évben még az 
írást és olvasási ta
nulják, két év múlva 
azonban a. harmadik 
osztályban felteszik a 
vörös nyakkendőt s 

1: ez il ke t üdvözlésre
emelve mondják majd 
cl a feledhetetlen sza
vakat:

..Fogadom.. hogy úgy 
élei: és tanulok', hogy 
szocialista hazám mél
tó állampolgára le
gyek ...“

VLAIJIMIROVA, 
a moszkvai 518. számú 

fiú elemi iskola 
tanítónője.

javítása, bővítése. Erre a cél re. a 
városi szovjet évente nagy ösz- 
©zegekeț; irányoz elő. 1949-beü 
iskola javításra 1 millió rubelt 
fordítottak.

Az iskolák működésének el
lenőrzését a városi szovjet köz
oktatásügyi osztálya végzi,.. Az 
ügyosztályon -az oktatási ’kérde 
sekben . gyakorlott személyek 
dolgoznak. A városi szovjet köz 
oktatásügyi osztályát Alexandra 
Fomicseva, egy szegényparasz1 
leánya vezeti, aki miután el
végezte a pedagógiai'intézetet cs 
több évet működött, mint tanar 
nő, öt éve áll ezen a poszton.

A VÁROS iskoláiban 1030 fa

nár tanít, akik valamennyien a 
szovjet rendszerben kapták ne
velésüket és szakmai kiképzésü
két. Nem egy közülük a szovjet 
pedagógia igazi mestere. A kor 
mány „A köztársaság érdemes ta
nára" címmel tüntette ki a kö
vetkezőket: Vera Jasinyovo.j,
Lídia Pokrvszkájá, Rima Liva- 
nova. Nikoláj Zabeljin, Nina 
Zakjalova és Larja Mitropoísz- 
kájá. A tantestület tagjainak 
szakmai és elmelet; felkészültsé
gé emelésére pedagógiai kabi
net, tanítói továbbképző intézet 
és ’a tanítók háza működik Ka- 
lininben. A városi szovjet nem 
feledkezik meg arról sem, hogy 
ezen értelmiségi dolgozók min
dennapi igényeit is kielégítse, 
így az utóbbi időben igen sok 
tanító kapott korszerű lakást az 
újonnan épített házakban.

Az iskolai pedagógiai taná
csok. amelyek a tantestületet tá
mogatják, azon vannak, hogy a 
növendékek minél jobb ered
ményt érjenek el a tanulásban. 
A pedagógusok ás növendékek 
munkáját a tanulásban elért 
eredmény alapján Ítélik meg 
Ezen a téren a kalinini iskolák 
jelentős eredményt értek cl. Lali- 
nin város szovjetje a-közoktatás
ügy terén való munkájának fo 
céljául az iskolai fegyelem mi 
né] magasabb szintre való eme
lését. a növendékek kiváló t i- 
nnlási eredményének eleie-e- 
tekinti.

KRACSEV,

Kalinin város szovjetje 
végreh aj főbizottságának 

elnöke.
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A ewpíanáessk fényes példaképéi,

A SZOVJETEK
' Ami változott és aminek 

változnia kell Vistán

A néptanácsokról beszélve, 
Teobsri Gcorgeseu elvtárg arra 
mutatóit rá, hogy amint a Szov
jetunió politikai alapját a dol
gozók kepviselö-szovjetje képezi, 
Ugyanúgy a népi demokratikus 
állam politikai alapja a népta- 
pácsok.

A Szovjetunió fényes példája 
állt A épköztársaságunk előtt a 
péntauáesok létesítésére való át
téréskor is. A néptanáesok meg
választásának rendszerében és 
azok egész munkásságában aziu- 
téD a nagy Szocialista Állam 
képviselő-szovjetjeinek tevé
kenysége szolgál példaképül. 
Nézzük meg tehát, hogyan dol
gozik a Szovjetunióban az egyik 
„politikai alap", egy falusi szov
jet.

A FALUSI SZOVJET VE
ZETI

az, egész falu közéletét. Éppen 
ezért a dolgozók legérdemesebb 
társaik közül választják a szov
jet elnökét és tágjait. Például a 
Krasznodár vidéki Dondukóvsz- 
kája kozák falu elnöke, Andrej 
Sutöv, a Nagy Honvédő Hábo.- 
ruban több kitüntetést kapott, a 
békés építés frontján pedig mint 
a Jtalu egyik kolhozának elnöké, 
kiváló, tapasztalt földművesként 
állta meg a helyét.

A 6000 lelkeț számláló falu 
szovjetje 25 képviselőből áll, 
akik közül 12 nő. Tizennégy kép
viselő kolhozparaszt, a többi 
magasabb képzettségű ember. 
Hárman egyetemét végeztek, 
ötön középiskolát, tizenhéten pe
dig elemi iskolái, A képviselők 
száma á falu nagyságától függ, 
de nem lehel több 25-nél.

A megválasztott képviselők a 
falnsi szovjet különböző állandó 
bizottságának tagjai: mezőgaz
dasági, kereskedelmi, művelő
désügyi és más bizottságok van
nak. A szovjet munkáját nagy
számú tevékeny csoport segíti-

70 magok késotetté ssövogégme! kSssösdEk
mvetóta’ 7««éi a
SZATMáR. — (Tudósítónktól')- A szatmári 

„Intexar”-szövőgyár munkásai és technikusai az el
múlt napokban kipróbálták az uj 50 Nórttaop- 
rendszerü, modern szövőgépet, amit saját maguk, a 
már évek óta kallódó géproncsokbóí állítottak ösz- 
sze. A próba érdekességét fokozza, hogy a gyár öt
letes megoldással, alsó meghajtást alkalmazott, 
ami lehetővé tette, hogy egy motor ne «csak egy 
gépet, hanem égy egész gépsorozatöt tartson moz-

gásbaffl. Az alsó transzmisszió aukalm.azasa.val 
Igén sok Igépstzí Jat is megtakarítanak.

A most kipróbált 50 gépein kívül, további 20 
gépen dolgoznak az üzem dolgozói, amelyik rövid 
idő alatt, ugyancsak elkészülnek, így a szatmári 
„Intexar*1-szövőgyár november 7 tiszteletére 70 
Northrop-rendszerü, modem Szövőgép teljesitőké- 
öességévisl növeli a gyár termelékenységét.

I Â terv biztosította...
i —mum •<... inr-mn—■ -y ■ji^finriwwr'. —-—_-fm -    -- ■ ■

A® őszi napfény besurran a 
kormos-füstös ablakon, s megpi
hen a frissén döngölt formákon. 
Sehuiairtz János öntő á megvilá
gított formán az utolsó simítá
sokat végzi. Tenyere végigsimul 
a iormatesten, hibát keres. Se- 
lej tűién tes munkát akar ma is 
végezni, mint a mult belekben. 
A százötven-százhatvan százalék 
sarkalja, buzdítja: még többet s 
még jobban!

Az öntöde sarkában, különöse’.: 
nagy ia sürgés-forgás. Pillanat
ra odafigyel. Építkezési anyago
kat, csöveket cipelnek a pincébe. 
Kőművesek jönnek-mennek.
_ Készül a fürdőnk!... — vil

lan át a fején.
Délben majd lenéz, tmdd lás

sa. milyen is lesz. Erősen sziik-, 
ség mit már ra. Év elején bele 
is foglalták a kolloktiyswrző- 
désbo: „az „Unirea’ ontö.elc és 
csikója részére w, ev folya
mán korszerű fürdő epm Ed
di* Is törődtek. hogyne törődtek 
volna. Munka közben úgy meg
teltek füsttel s korommal, hogy 
csípte a bőrüket. Igaz, klór, bo
nyodalmas volt 11 törite*. mert n 
lakatos műhelybe jártuk az ön
tődéből s a csiszolóból is. Annyi 
embernek keres volt a tizenkét 
tuss kicsi volt a kazán is, Meg 
aztán a hely dolgában is szüküs- 

Ezek különböző korú és külön
féle munkakörrel rendelkező dol
gozókból államik. E csoporto
kon keresztül

A SZOVJETET EZER SZÁL 
FCZ1

a választók széles tömegeihez.
A választók állandóan fel

adatokat ós megbízatásokul tűz
nek a szovjet elé, ugyanakkor 
azonban támogatják js őket fel
adataik elvégzésében. Dondu- 
kovszkája falu szovjetje például 
nagy feladató! kapott, amikor 
választói a szovjetbe küldték A 
német fasiszta rablók a háború 
alatt összerombolták a falut $ a 
szovjetekre várt az a feladat, 
hogy helyreállítsák és tovább 
fejlesszék a gazdaságokat, A nép 
képviselői becsülettel végezték c 
nagy munkát,

Később a választók azt kér
ték. hogy falujukban nyissanak 
klubot, létesítsenek uj parkot, 
siettessék a falu villamdsitásái é# 
rádiókkal való felszerelését. Ma 
a falu egyik főutcáján klub és 
park van. 300 kolhozparaszt, ren
delkezik rádióval, a lakóhazak
ba, középületekbe, klubba, orvo
si rendelőbe és iskolákba beve
zették a villanyvilágítást.. Bol
tot kolhozista otthont és étkez
dét nyitott a’szovjet, megszer
vezte a fürdő működését, kikö- 
vezlette az úttestet és a piacot. A 
szovjet munkájában nagy támo
gatást nyújtanak a körülötte 
rajzó aktivisták, valamint a szé
les dolgozó tömegek. A park ül
tetésénél például maguk a vá
lasztók jártak elől. A szovjetek

A NÉPBŐL SZÁRMAZÓ AK
TIVISTÁK

segitségévól újabb és újabb kér
déseket oldanak meg állandóan. 
Ilyen kérdések ă kolhozok közös 
gazdaságának szüntelen gyara
pítása, gyümötesfaültetc-s. kul
turális és egyéb problémák.

A falusi szovjet állandó bi

ködtek. Későre került sor mind
egyikre. Ha valamelyiküknek 
sietős dolga akadt, nem tó für
dőit. Majd otthon...

De már készül az övék!
Ebéd után le is megy a pincé

be. Ha nem tudná, akkor is köny- 
nyen megállapítaná, hogy ide 
fürdő készül. A tussekat —, ti
zenhatot számolt —- már félig- 
meddlg fel is szerelték, a kézmo
sóban csak a vizet kell bekap
csolni s már neki Is állhatnak.

Magyar Bertalan, az építés
vezető, észreveszi az öntőt 
Selnvartz János találgátén szem
léli a tussoló szomszédságában 
nyújtózó termet. Az épitásvezetó 
kitalálja gondolatát.

—- Ez az első váltás öltözője 
— mondja magyarázóan, aztán 
karon fogja az öntőt. Jöjjön, 
elvtárs, megmutatom a másika! 
tó ...

Tényleg, mindkét vállárnak 
külön öltözője, miinikigyik mun
kásnak külön-külön, kicsi szók' 
fw:yo lesz, amiben a munltiiru- 
.’a a mosakotlószorc.H tartja.

‘.őannk a i»ók részére ké- 
■ .-i n fürdőbe is: öltöző, aztán 
nig.v kciznic^ó s négy tuss...

; A fűtéssel, hogy lesz?.., 
Mert téten ...
f...T ^ertJoii oldottuk meg a 
fűtés kcnW.t; In. A forgóké- 
numccktol levezetjük a meleg

zottságai előre elkészített és a 
szovjet ülése által jóváhagyott 
terv alapján dolgozik. A falu 
elejének különböző kérdéséit ha
vonta egyszer ülésen beszélik 
meg. amelyen a falus- szovjet 
tagjai teljes létszámban régzp 
vesznek Megvitatják a gazda
ság. a művelődés, a lakosság 
éietszmvonala emelésének Kér
déseit. a kolhozok munkájának 
menetét, állatenyésztést, vetési, 
betakarítást es niás kérdéseket, 
Itt tárgyalják meg a falu költ
ség'vetését az iskolaigazgató, a 
kórház, az orvosi rendelő, vagy 
a klub vezetőinek jelentését.. Az 
üléseken a szovjet-aktivisták is 
résztvesznék. Az ülést, amely
ről jegyzőkönyvet készítenek, az 
elnök vezeti le. a határozatokat 
egyszerű szavazati többséggel 
hozzák. Az ülést komoly elő
készítő munka előzi meg. Ha 
például az iskola kérdését ké
szülnek megvitatni, a szovjet 
Közművelődés-: bizottsága meg
vizsgálja az iskola helyzetét, be
szél a Janitokkal, a tanulók 
szüleivel és javaslatait az össze
gyűjtött adatok szerint teszi 
meg. A határozat tekintetbe 
veszi á bizottság és a kiküldöt
tek javaslatait. ugyanakkor 
megjelöli azt is. hogy kinek

Ml A TEENDŐJE, 
feladata a kérdés megoldásában.

A nagy Bolsevik PárJ irá
nyítására s a sokmilliós töme
gek tevékeny részvételére tá
maszkodó, mélyen demokrati
kus szovjet rendszer vezette u 
szocializmus országának dolgozóit 
a bőséges, boldog élét utjara 
Ezen az újon haladva, a Román 
Munkáspárt útmutatásainak kö
vetésével országunkban a népta- 
tmcsok hivatottak még szorosab
ban és még tevékenyebben bekap
csolni a dolgozó tömegekét az épí
tés nagy müvébe, a szocialista 
rendszer megvalósításáért folyó 
nemes harcba.

levegőt Pompás légfűtést való
sítunk meg...

A pince torkában álldogálnak. 
Schwartz János öntő azt számít- 
gatja, mennyi idő alatt fürdik 
még égy váltás, az építésvezető 
pedig az Üzembehelyezés idejét 
latolgatja.

— Ha jól számoltak, tizenöt
busz pőre alatt megfiirdünk — 
mondja az öntő.

—- Mi pedig november hétig 
elkészülünk, talán még hama
rább Is...

A munkahelyén újult erővel 
fog a dologhoz. Homokot lapá
tol a szitába. Gondolkozik, Tény
leg, korszerű lesz a fürdő, tágas, 
meleg. Még a tél előtt elkészül. 
Vaióraválik a kollcktivszerződés- 
nők ez a pontja Is... Milyen jc 
lesz leftiiödni inimica után ... 
Tisztán, vidáman menni haza... 
Nincs idő azonban az elkalando
zásra Munkájára kell összpon
tosítania figyelmét. Most még 
szaporábban dolgozik, mint dél
előtt. Az épülő uj fürdő teuvilla-
i.yozLa  Gyorsan szitál, aztán 
még pór lapát homok. Társát 
Szólítja. Lefordítják a formát. 
Következik a másik ... Jóked
vűén dolgozik. Nap-nap után ta
pasztalja, érdemei harcolni a 
tervért. A terv mindent vissza
fizet a munkásnak. Sokszoro
san ... ts. j.

A falunak a közepén ket
téágazik az utca, mint a ki- 
gyónyelv. Jobbra kopár, balra 
^gyümölcs fákkal ültetett, szem- 
oen pedig házakkal teleszórt, 
mered-ező dombok. Alattuk 
apadtvizü patak kanyarog.

Kiterjedt határa van a közi 
ségnek, 2123 hektár,. Ebből 731 
hektár művelhető terület. Nem 
sok, mert a 338 család közei 
1500 lelket számlált így egy em
berre még másfél hektár sem 
jut, ami ezen a vidéken, a köves 
és agyagos talajon — nagyon 
kévés.

Vistán van sok olyan ember, 
akinek bővet: van földje. Mátyás 
János citta, Szálló s János puskás, 
Diósi István síftbó, Gáspár And
rás kakas összegyüjtögettek ma
guknak néhány hold földet. 
Többet a kelleténél, persze a 
dolgozók rovására. Spekuláció
val, üzérkedéssel, kizsákmányo
lással szerezték vagyonukat.

Ha a termőterületből levon
juk azt a mennyiséget, ami a 
néhány kulákcsalád birtokában 
van, bizony egy hektár szántó 
sem juí átlagban egyXgy dob 
gözó családra. Még kisebb átlagot 
találunk a szegényparasztoknál, 
s arra is következtethetünk, 
hogy sök a nincstelen, sokan szo
rulnak bérmunkára.

Nehéz helyzetben voltak -a 
múltban a falu dolgozói. A 
nincstelenek — és sokan a Ixvés 
földdel rendelkező szegénypa
rasztok közül — egy kupa má
iéért, éhbérért dolgoztak a kalá
káknak. Ma is vannak olyanok, 
akik olcsóbban adják oda munka
erejüket, 'mint amilyen bért a tör- 

, yéíiy biztosit számukra. Felébe 
és harmadába dolgoznak, ahe
lyett, hogy csak a törvényes 
négyötödös részesedést fogad
nák el. A földmunkás szakszer
vezetnek sokkal éberebbnek kell 
lennie. Le kell lepleznie azokat, 
akik felébe és harmadába dől- 
goztatnak s fel kell világosítania 
azokat, akik így munkát vattai* 
nak. A törvény megszegése az 
osztag ellenség malmára hajtja 
a vizet. Ellenkezik a kulákság 
korlátozásának politikájával, 
amelyet a Párt a dolgozó pa
rasztok segítségére, a szocializ
mus mielőbbi megvúlosijására 
alkalmaz.

A múltban tiem sokat törőd
tek Vitával. A régi közigazga
tási beosztás nem, hogy elősegí
tette, hanem egyenesen hátrál ( 
tatta a falu fejlődését. Vistának 
nem volt lehetősége arra, hogy 
a helyi erőforrások felhasználá
sával előrehaladjon. A járás, a 

! járási beosztás, az erős függőség
béklyót rakott « község vezetésé- 

! gének kezére, nem is beszélve a 
földesúri rendszer idejéről, ami
kor a játrási beosztás a dolgozó 
nép teljes elnyomásának eszköze 
volt.

A mult nehéz világa vissza
rettentette a dolgozókat a szapo
rodástól. A földesúri világban, 
kényszerítő körülmények hatá
sára fellépett az „egyke1' rendszer, 
amely sok családban később 
divattá változott. Pedig 
ma már semmivel sem lehet 

! megmagyarázni az ,tegykc“ lé
tezését. Hiszen azok a nincstcle- 

; nek és szegény parasztok, akik ne-, 
| héz körülményeik közepette ir

A máramarossziqeti „Otelul" állami 
üzlet üzemi bizottsága ui lendülettel 

kezd a munkába
MÁRAMAROSSZTGET.

(Tudósítónktól.) A máramnros- 
szigoti „Otelul” állami llzlot üze
mi bizottsága gyIllésen a bírálni 
és őrjhirálnt szol lem-'-bon kiérté
kelte eddigi miuikiVi.it. A válla
lat dolgroóí már többizbö.1 rá
mutattak ama, hogy az üzemi 
bizottság nőm tesz eleget felada
tának és hiányosságukat rövid 

tóztak a család növekedéséitől 
(csak uj, éhes szájat láttak a 
gyermekben), ma annyit keres
hetnek. ami szaporább család 
fenntartására is elegendő. Azon
kívül, államunk messzemenően 
gondoskodik a gyermekekről.

Vistának egyre fogy a lakos-> 
sága. A földesun világban éven
te átlag kétszerannyi halátyzús 
történt mint születés. Ma javult 
valamit a helyzet, de nem ári 
egészséges, megkívánt mérték
ben. Nézzünk néhány példái. 
19j6‘ban, a háború utáni évben, 
m£gmagyarázhatóan egészséges 

arányszám alakult. Húsz szüle
tés mellett 18 halálozás történt. 
A következő években azonban 
újra visszaállt a régi „rend". 
Negyvenhétben 11/ születést, 20 
elhalálozást, negyvennyolcban 9 
születést, 20 elhalálozást, negy
venkilencben 16 születést, 31 el
halálozást, ötvenben pedig, a 
legutóbbi napokig 15 születést 
és 2Ű elhalálozási jegyeztek be 
az anyakönyvbe. Ezek az adatok 
sürgeijk a felvilágosító munka 
fokozását, az „egyke“ elleni har
cot. Természetesen a kérdés vég- 
Icg.ss megoldását — mint min
den más probléma megoldását 
— csakis a kollektív gazdaság 
biztosítja. A koUektív munka a 
falu dolgozóinak meggazdagodá
sát, jólétét eredményezi. Olyan 
életlzörülményeket teremt- Vlsta 
dolgozót számára is, melyek kö
zött a gyermekben többé nem 
eggyel több éhes szájat, nem ki- 
láiástalanságot néznek, hanem a 
biztos jövőt látják.

Vistán sok uj van. 11 j, a fej^ 
lódés biztos jele, hogy a falu 
dolgozói a tavaszi vetést elsőnek 
végezték el a környéken, a csép- 
léSsel a kitűzött határidő elé}: 
elkészültek, s most, az őszi mun
kákban is élenjárnak. Az elő
irányzott 220 hektóból már 111 
hektárt bevetettek.

Sok a tennivaló Vistán. A dol
gozóknak sok változtatást kell 
eszközölniük. Meg keli maguknak 

teremttentök a legjobb életfelté
teleket. a rajonálás biztosítja -» 
lehetőségeket. Móra és Nádas 
községek most Vistához tartoz
nak. Erős tejtermelő helység 
mindhárom falu. Virágzó tej
csarnokát, vajgyárat kell létesi- 
teniök, a métái vajgyár bővíté
sével, alapos ellenőrzésével. 250 
hektár kidünÖ termőföldet kelt 
meghódítaniok. Ez a terület viz 
alatt fekszik. Csatornáim kell a 
vizest olajokat, s egycsapásru 
megoldják a szántóföld-hiányt. 
Ki kell fejlészteniök a kőipart. 
A bányák kitűnő' minőségű épí
tési anyagot adnak, mely iránt 
nagy érdeklődés mutatkozik, 
csak éppen fejleszteni kell bá- 
nyáSzásAi. A kopár hegyoldala
kat gyümölccsel, a verőfényes 
részeket szőlővel kell beültetni.

A rajonálás mindezekre mész- 
szemeno lehetőségeket nyújt. A 
rajonálás azonban egymagára 
még nem vezet a falu problé
máinak teljes megoldásához, 
csak az alapokat teremti meg. 
Vista dolgozóinak mielőbb fel 
kell számolníok a mult minden 
maradványát Ezt kollektiv gaz
daságba tömörülve érhetik él. 
Szorgalmas népek Kisfa dalgo-' 
cói. Közös munkával hatalmas 
eredményeket érhetnek el.

(sz, gy).

időn belül fel kell számolniok. 
Az üzemi bizottság belátva fo- 
gyntéko* ságit, n pártszerve
zet segíts,evővel részletes mun- 
kntervot készített. amelyet az 
Illésen ismertettek a dolgozók 
előtt. VMlalta, hogy fokozottabb 
mértékben foglalkozik a azocin- 
lifltu, versenyek megszervezésével.

miuikiVi.it
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Fordítsunk nagyobb gondot 
Kolozsvár utcáinak tisztántartására

KOLOZSVÁR. - Nem cse
kély a száma azoknak az intéz
ményeknek. kórházaknak, orvo
si rendelőknek, amelyek Nép
köztársaságunk vezetóereje. a 
Román Munkáspárt és a kor
mány gondoskodása folytán a 
dolgozók egészség védelmét szol
gálják. Csuk néhány példát 
említünk. A külvárosi negye
dekben orvosi rendelők, elsöse- 
gélyhdlyek állanak a dolgozók 
rendelkezésére. Minden üzem
nek. vállalatnak sajăț, orvos: 
rendelője van. S ami még na
gyobb eredmény: egészségügyi 
karavánok, betegszállító repülő
gép. vagy autók keresik fel a 
legeldugottabb falvak dolgozóit. 
E széleskörű egészségügyi in
tézkedés ) övetkeztében ma mar 
jelentőst-.! evesebb a betegek 
száma, mim a tőkés-földesúri 
rendszer ideje alatt volt.

Az egészségügyi helyzet .meg
javításéi elősegítette az is, hogy 
a városi ideiglenes bizottság 
nagy suly£ helyez a köztiszta
ságra. Az utóbbi két évben meg
szervezték a külvárosi negye
dek tisztogatását. Az utcaseprők 
kora hajnalban rendbehozzák a 
belváros utcáit, utána pedig 
azokat a külvárosi negyedeket^ 
amelyeket a köztisztasági hiva
tal emberei a múltban nem ke
restek fel. Az utcákon szemetes
ládákat. papirhulladékgyüjtő 
kosarakat helyeztek el. Az ille
tékes ügyosztály felhívásokban, 
rendeletekben megvilágította 
azokat a feladatokat, amelyek 
elengedhetetlenül szükségesek a 
város tisztántartásához s csak
nem naponta ellenőrzi, a rende
letek végrehajtását.

MI A HIÁNYOSSÁG?
Ha körüljárjuk Kolozsvár 

utcáit, azt állapítjuk meg. hogy 
a szervezett munka és ellenőr
zés mellett vannak rendellenes
ségek. amelyek akadályozzák a 
köztisztaság gondját viselő, szer
vek munkáját. A Mihail Vitea- 
zul-téren például az Aprozar és 
a szövetkezetek raktárainak dol
gozói szétdobálják a ládákat, 
ahelyett, hogy gondosan egy
másra raknák. Sőt mi több, igen 
sokszor a megromlott gyümöl
csöt sem takarítják össze. A pá
lyaudvari váróterem takarítói a 
szemetesláda mellé dobálják a 
papírhulladékot. A Szamos men
tén lévő épületekből — többszöri 
figyelmeztetés ellenére — tele
szórják szeméttel a folyó med
rét. Sokan a ládák mellé dobál
ják a szemetet, ahonnan szét

hordja a szél. Ilyen és ehhez 
hasonló esetekkel találkozunk a 
Vasut-utca. a Mozdony-utca sar
kán, a Berek- és más utcákban 
Szeptember 27-én például a Vas- 
ut-utcát 8 órakor seperték és 10 
órakor olyan vo'4. mintha az ár
víz sejtért volna végig rajta.

Hiányosság az is. hogy leg
több külvárosi utcában a sán
cokat nem tisztították ki. így 
összegyűlt a piszkos viz s .ta
nyát verhetnek a szúnyogok. A 
Temesvári-utca például állan
dóan sáros, mert az. utcai kút 
vize nem folyhat a sáncba- Ha
sonló a helyzet az I. számú vá
rosi malomnál is.

FEL KELL SZÁMOLNI A 
RENDELLENESSÉGE
KET

„A tisztaság fél egészség". A 
városi köztisztasági hivatalnak 
törekednie ke’.l arra, hogy meg
szüntesse a rendellenességeket. 
Még alaposabban meg kell szer- 

’veznie az ellenőrzést, hogy fel
kutathassa mindazokat, akik 
kényelmességből, vagy nemtö
rődömségből nem alkalmazkod
nak a köztisztasági rendeletek
hez. Nem nézheti behunyt sze
mekkel, hogy egyesek még 11 
Szamosba vagy a ládák mellé 
dobálják a hulladékokat. Azt 
sem, amit a Napkelet-utca lakói 
tesznek.- az állati hulladékot a 
vasút melló dobálják.

A köztisztasági hivatal első 
és legfontosabb feladata, hogy 
több szemetes ládát helyezzen el 
a külvárosban. Olyan utca is 
van amelyből 600—700 méterre 
kell hurcolni a szemetet. Töre
kednie kell arra, hogy több ut
caseprőt alkalmazzon. Az őszi 
időszak szükségessé teszi, hogy • 
nagyobb gondot fordítsunk a 
köztisztaságra, mert most van a 
legtöbb gyümölcs, falevél és 
egyéb hulladék. Bár nincsenek 
meleg idők a hulladékokat na
ponta el kell szállítani. A fel
gyűli szemét káros befolyással 
lehet a dolgozók egészségére.

A köztisztasági hivatal mun
káját támogatnia kell a lakos
ságnak is. A szemetet ne akkor 
vigyük a ládákhoz, amikor az 
összegyűjtés és szállítás befeje
ződött. Az utcán járók pedig a 
gyümölcs és papírhulladékokat 
a gyűjtő kosarakba dobálják, ne 
az utcára.

Ha e hiányosságok felszámo
lására törekszünk, minden biL 
zonnyal tisztább lesz Kolozsvár 
minden utcája. (—)

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt. időnként élér.kebb északnyu
gati szél, felhö-itvonulisok. né
hány helyen jelentéktelen esővel. 
A hőmérséklet alig váltóink. Ko
lozsváron .szerdán a hőmérséklet 
csúcsértéke 249 fok volt, csütör
tökön délben 18 fok volt.

APRÓHIRDETÉS
BÚTOROK, ruhancmiiek. per- 

r.'aláb bunda, férfi trencskó. nö: 
kctvtümök. paraván. ház: felsze
retései: eladok Március ő tvo.t 
Szer.'e^viiáz,'-utca 2. II- f.ú-^ct. 
aj.o - ’ _ djCFURNÉROS RŐ- 
KÁMIÉ sürg-ber. eladó Bcthlcn- 
;:tca 36. bás yafa’ial szemben. - 
MODERN KOMBINÁLT BÚTOR, 
íir.omkivitclü u' ’ca.ettek _ dara
bonként E e’.f.dók Rooicve. -utca 
3. Ovárban. - VESZEK 2 darab 
Werthe m-kass?át. jó adapotbaa 
lévöt. St.-auch. Szsbadrtg-tér 23. 
— kétszemélyes. :cep -ez.on 
eladó Vuican-u'ca 32. — V.țOO- 
NAT UJ FURNÉROS TELEHÁLÓ 
perzsa’.áb-bv.nda ácson eladó. Ște
fan ce’ Mare-'.ar 18. 1. cm: ” •
-.jtó 3 -- l'-J. DIÓFUENEROS
kombinát: szekrény eladó Csaba- 
utca 20. — NAGY SINGER VAR
RÓGÉP, két Ác-krény. toalett el
adó. E’nstein (volt Tc’ekii-utca 1. 
hátul jobbra. —• ÍRÓASZTAL, 
asztali villanylámpa, fekete férfi 
té’ikabát. paplan. Dániei-ka.yha 
eladók Racovita (Erzsébet)-ut 11, 
emelet.’ — ANTIK SZEKRÉNY, 
modern háló és fotelek e.adói:. 
Horea-ut 39, ajtó 2. Délután 2-6 
óráig. — ÁTMENETI ÉS TÉLI- 
KABĂTOK (férfinek), gyermekka
bátok (7 évesnek) fekete bársony, 
varrógép, Omega zsebóra, fali óra. 
gyermekágyak. dunyha, 15 méter 
keritéssodrony, dívány, tükör, 
41-es bi’geri csizma, nagyméretű 
utazóládák és kosarak, bőröndök, 
bélyeggyüjtemcny. diruha eladók. 
■Puskin (Egyetcm)-uica 11. emelet, 
apó ic. — FRANCIA NYELV
ÓRÁKAT adok és gyermekruha- 
szabárkatot tanítok. Zola Emil- 
utca 7. II- emelet, 5.

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

SPORT
A Hadsereg és a KESE vasárnap együtt 

rendezi meg NB IL-es mérkőzését
KOLOZSVÁR. — A Hadsereg 

és a KESE vezetősége csütörtö
kön megegyeztek abban, hogy a 
szombat-vasárnapra kisorsolt 
NB II.-es mérkőzéseiket vasár

így fél 3 órai kezdettel a Had
sereg a Metalul (Vörös Acél) el

vegyed 5 óraikor a 
az aradi Lokomotiva csa- 

atávtal játszik.

ién, majd 
KESE
P

Technikai és tudományos

Szovjet folyóiratok
munkánk értékes útmutatói

FIZESSEN ELŐ A
— Technika. Ipar, építkezés, szállítás, közlekedés:
— Orvostudomány, természettud omány:
— Agrotechnika:
— Közoktatás, pedagógia című folyóiratokra.
E'iöfize.éteket elfogad a Centrul de Difuzare a Presei bármely 
vidéki városban. Bukarestben. Str. C. Miile 14 és az ország 
bármely Cartea Rusa „Orosz Könyv” és Libraria Noastra „A 

mi könyvesboltunk” könyvesből» ja.

MOZI
■VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 

Elvarázsolt buza. Előadások 4. 
5 és 8 órakor.

• MAXIM GORKIJ” MOZGÖ: 
Titkos jelek. Előadások- 3. 5. 7. 9

.UJ IDŐK” MOZGÖ: Román hír
adó. Szovjet hiradó. Könnyű atléti
ka, Tudomány és technika 76 sz.. 
A nagy világegyetem.

„MUNKÁS MOZGÓ: Dzsingisz 
kháu utóda. Előadások: fél 4, fél 
6. fél 8 és fél 10 órakor.

NÉPMOZGÖ (Popular): Dzsin
gisz khán utóda. Előadások: 3, 5, 
7 és 9 órakor.

„URÁNIA” MOZGÓ: A néma 
barikád. Előadások: 5. 7. 9.

„CAPITOL” MOZGÓ: Elvará
zsolt buza. Előadások: 3. 5, 7. 9.

A ROMÁN-MAGYAR BARÁTSÁGI HÉT 
alkalmával olvassuk:

Farkas Mihály: A jugoszláv hadsereg 
listák hatalmában

P. Versigora: Tiszta lelkiismerettel 
Gergely Sándor: Vitézek és Hősök 
G. Gulia: Városok városa 
B. Polevoj: Mi, szovjetemberek 
Csutkih: A minőségi brigád 
I. Vasziljenko; Csillagok 
Baila Károly: Fény a hegyeken 
Horváth István: Bomlik a rügy

az angol-amerikai imperia- 
RMP kiadása 

Állami Könyvkiadó 
Állami Könyvkiadó 

Az „Orosz Könyv” kiadása 
Az „Orosz Könyv” kiadása 

OSZT kiadása 
Ifjúsági könyvkiadó 

Irodalmi és Müvési.eti Kiadó 
Irodalmi és Művészeti Kiadó

A KÖVETKEZŐ KÖNYVEKET A MAGYAR 
SÁGBAN ADTAK KI:

Rákosi M.: Váljogatptt beszédek és cikkek. 
Illés Béla: Kárpáti rapszódia
Gergely Sándor: Dózsa György
Uyés Gyula: Petőfi
Illés Béla: Fegyvert és vitézt éneklek
Nagy Lajos: Itt, ott ablakok

NÉPKÖZTARSA-

Szikra kiadása
Szikra kiadása 

Athenaeum kiadása 
Révai kiadás 
Ptévai kiadás 
Révai kiadás

4I

nap délután együtt játsszák le.

AZ EGY1ETEMI ÉV MEGNYI*. 
TASAVAL VASÁRNAP SPORT
ÜNNEPSÉGET RENDEZNEK 
A VICTOR EABES-STADION- 

BAN
KOLOZSVÁR. — Az egyete

mi tanév megindulásával vasár
nap délelőtt 10 órakor nagy 
sportür.inepság lesz a Victor Ba
bos egyetemi stadionban. A 
KESE és az IMSz összes női és 
férfi sportolóinak részvételével 
atlétikai verseny, kézilabda, ;röp- 
és kosárlabda mérkőzések, to
vábbá MViK bemutatók is szere
pelnek a oportünnepség műso
rán.

A TORDAI ÜVEGGYÁR CSA
PATAT TÖBKSZAZ DOLGOZÓ 
KTSÉRI EL A IJőRGYÁRIAK 

elleni mérkőzésére
TORDA. — A vnrárnap dél

előtti Vörös lobogó ,, Herbák 
János—Vörös Lobogó (Sticla) 
osztályozó mérkőzést az NB II.- 
bc való bejutásért Tordán fa

nagy érdeklődés előzi meg. Az 
üveggyár! ak csapatát többszáz 
dolgozó kiséri el Kolozsvárra, 
hogy győzelemre buzdítsa ezen a 
döntő fontosságú mérkőzésen.

KOLOZSVÁR VÍZILABDA
CSAPATA 2:0 ARÁNYBAN 

GYŐZÖTT NAGYVÁRAD 
ELLEN

KOLOZSVÁR. — A városok 
közöl ti vizilsibda kupamérkőzé
sek első napján Kolozsvár együt
tese Aranyosi és Jordáky góljá
val» csak nagy küzdelem utón 
győzött 2:0 (0:0) arányban
Nagyvárad ellen. A többi mérkő
zések eredményei:, Bukarest— 
Szeben 15:0 (8:0), Temesvár— 
Marosvásárhely 13:3 (8:2).
Nagyvárad—Szeben 12:0 (6:0). 
Pénteken délelőtt a Szeben— 
Nagyvárad visszavágó mérkő
zést és a Kolozsvár—Marosvá
sárhely találkozót játszák. Dél
után 3 órakor Szeben—Marosvá
sárhely cs Bukarest—Temesvár 
mérkőzések kerülnek lejátszásra.

..Zorile» Intrcpr. Poligrafică de Stat, Cluj Str. Brassai No. 7.

Următoarele acte nersonale au 
fost pierdute si posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s'ar afla:

PATRUT Ana Cluj, Str. Horea 
Nr. 9, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 257.540—1950. elibe
rat de Miliția Cluj

TATÁR Iosif Cluj, Str. Buclai 
Nagy Antal Nr. 59, Buletin de in- 
criere la Bir. Pop. Nr. 043145—-950- 
eliberat de Miliția Cluj Carnet 
Sindical. ■'

GAMANESCÜ Antoarieta Cluj, 
Str. Szeneii Molnár Nr. 12, Index 
Nr. 3038—1944, eliberat de Fac. de 
Medicina in Cluj.

KÁNTOR Iosif junior Cluj, Str- 
Wieder Mor Nr. 17, Carnet de 
membru Nr. 15224, eliberat de 
Coop. Victoria din Cluj

KOPOLOVICI Isac Cluj, Strada 
Kogalniceanu Nr. 18. -Buletin de 
înscriere la Bir. Pop., eliberat de 
Miliția Cluj. Carnet de conducere 
Nr. 6669—1950, eliberat de 
din Cluj.

PINTEA Vic'or, dom. in 
na Trestia, regiunea Cluj._ permis

---------
46—A. din anul 1943. eliberat de 
Politia Turda.

GÖNCZY Lenke Cluj, Str. Kos
suth Lajos Nr, 31, autorizație de 
zona valabila de la data de 26 V. 
1950 pana la data de 26 VI, 1950. 
eliberata de Miliția Cluj.
DUSELEVICI Oleg Cluj, Strada 

23 August Nr. 16, Diploma de ba
calaureat comercial Nr. 7875—713 
—1943, eliberata de Liceul comer
cial din Cernăuți.

Miliția

comu-

A „VICTORIA” SZÖVETKEZET

közi: tagjaival és a vásárló közönséggel, hogy .
TEXTIL- ÉS CIPÖÜZLETEIT SZEPTEMBER 30-ÁN. SZOMBA

TON DÉLUTÁN IS NYITVA TARTJA •
VEZETŐSÉG i

í

T

ÉBRESZTŐ-ÓRÁKAT ,
összes üzleteinkben — tikett nélkül — 1600 lejes árért

SZABADON ÁRUSÍTUNK 
„FIERUL”

ÁMami Kereskedelmi Vállalat.
Kolozsvár. '■ ... ... í

1 ...... i' 1 ...  '......... - .1 ... .
CONSIGNAȚIA

Bizományi üzlet, Kolozsvár, December 30-utca 2. Telefon: 
ELFOGAD ÉS ELAD: Textil, ruhanemű és bármilyen ház
tárgyakat, dísztárgyakat, szőnyeget. Technikai cikkeket, író

gépet. rádiót, villamos- és bármilyen motorokat, 
SZAVATOLJA AZ ÁRUK TULAJDONJOGÁT.

A tárgy értékét a tulajdonos szakértőnkkel egyetértésben állapítja 
meg. — Nyitva van naponta 7—13 és 16—18.30 óráig.

Allami 
26—98. 
tartási ■ i

de conducere autovehicul/le Nr. R.p.R, Judecătoria Populara Mix-

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Dej. Dos. Nr. 2193—1950. CITA
TIE. Wirzberger Leopold, comer
ciant fost domiciliat in Dej Strada 
Avram Jancu Nr. 17, de prezent cu 
domiciliu necunoscut, esto citat la 
eceasta instanța camera Nr. 32, pc 
ziua de 26 Octombrie 1950. ora 8 in 
calitate de parat in procesul de di
vorț înaintat dc reclamanta wirz- 
berger Malvina nasc. Sandcr. In caz 
dc neprezentarc sc va proceda conr. 
legii. Dej, la 18 Sept. 1950. Judecă
tor: (ss) Indescifrabil. Grefier, (ss) 
Indescifrabil.

ta Satu-Mare. Dós. Nr. 7780—1950. 
CITATIE. Faragó Paul cu domici
liul necunoscut, este citat la ace
asta instanța pentru 19 Octombrie 
1950, ora 8 dim. camera Nr. 26 ca 
parat in procesul de divorț intentat 
de soția sa nasc. Orosz Maria «lom. 
in Satu-Marc Str. Martinovics Nr. 
49 in caz de ncprezentarc se va 
face in lipsa conform legii. Judecă
tor? (£) Aurel Bcnea. Grefier: (ss) 
I. Dulipovici.
R.P.R. Judecătoria Populara Mix

ta’ simlcul-Siivanici. Dos. Nr. 1714 
-—1950. CARTEA DE JUDECATA 
Nr. 141—1950. Admite acțiunea in
tentata de rccl. solia lui Erdei Ghe
orghe nasc. Szántó Ileana, dom. in 
Simlcul-Silvanici. in consecința: 
declara desfăcută casatoria intre 
Erdei Gheorghe in comuna ! II:-- 
sua, in'fata Ofițerului! Stării Civile 
al orașului Simlcul-Sflvanici inreg. 
!a Nr. 57 din 27 Oct. 1934, din vina 
paratului Erdei Gheorghe. Obliga 
pe parat sa platcasca Statului 4000 
Ici taxa de timbru prin dare in de
bit si platcasca reclamantei 2500

lei cheltuelí de judecata, Cu apr' 
in 15 vile dela comunicare. Da.a r 
ședința publica din 24 August 195E , 
Judecător: (ss) Nagy Alexandru 
Asesori populari: (ss) Brazdan Iri- - 
mié. (ss) Szilágyi Ștefan Grefier 
(ss) M. Pohontiu.
R.P.R. Judecătoria Populara Mix 

ta Satu-Maré. Dos. Nr 8530—1950 ■ 
EXTRAS. Vad. Mohiár Heana din 
comuna Dóba satui Col. Paulian. 
cere constatarea mortii prezumatc 
a soțului ei Molnár Ioan, dispărut 
in timpul ultimului; război- Ce: cari - 
au cunoștința in cauza so vor ad
resa direct Parchetului Tribunalu
lui Satu-Mare. L- S. Pentru con- 
formitate: Grefier (ss) J- Du °" 
povici.  ‘

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horca-ut 6., II- 
emelet. Telefon: 15—35, — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonos:
„Petőfi” Lan- és Könyvkiadó RT.

„Taxarea in numerar plătită oonf. aprobării Nr. 225.401 din 1946."


